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КОНГРЕС УХВАЛИВ 

УСПІШНИЙ наступ союзних вінск коло Золочева. - 250 полонених. 

ВІЩІ ЗАТОПИЛИ ви ш п У ш ш ш ІОГШВ НА 367,000 тон, 
ДНЯ 22. ЛЮТОГО (В ЧЕТВЕР). О ГОДИНІ 10% ПЕРЕД ПОЛУД-

НЕМ УХВАЛЕНО В КОНГРЕСІ РЕЗОЛЮЦІЮ В СПРАВІ „УКРАЇНСЬКО-
ГО ДНЯ" В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 

..УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ" БУДЕ ВИЗНАЧЕНИЙ ПРАВДОПОДІБНО НА 
ДЕНЬ 21. ЦЬВІТНЯ. 

Н найб.ііг.шіім числі нашої часописи подамо неї бллзпіі вказівки і по-

ВІД ПОЧАТКУ БЛЬОКАДИ ЗАТОПЛЕНО 151 КОРАБЛТВ НА ЗбУ.ООО ТОН. 
Після звіту англійського секретаря марииаркя втрати в' перших 18'днях 

ґільокадп виносили 122 кораблів на 300.000 тон. 
1! днях 19. і 20. лютого натоплено 8 кораблів на Ь4.іб4 тон. 
Дня 21. лютого затоплено 18 кораблів на 29.316 тон. 
Лин 22. лютого затоплено . . . - - . . - . - 8 кораблів на 17.440 топ. 

Від початку бльонади затоплено разом 151 кораблів на 366.940 тон. 

ЗВІТ 3 21. ЛЮТОГО ВИКАЗУЄ 13 
ЗАТОПЛЕНИХ КОРАБЛІВ НА 

30.000 ТОН. 
Після німець кого звіту: 

Корабель з уранспортом війска, ? тон, 
італійський; 

Зоружений корабель, 4.500 тон; 
ЗоружениЙ корабель, 3.000 тон; 
„Океанія", 4.217 тон, італійський; 
„МоИ Венто", 3.233 тон, француський; 
„Лфродіт", 600 тон, француський. 

Після фракійського звіту: 
„Розалі", 4.243 тон, англійський; 
„СКОҐЛЯНД", 3.000 тон, норяеськнй; 
„Мінас", 2.500 тон, італійський; 
„Джузеппе", 1.500 тон, італійський; 
„Ґвідо", 300 тон, італійський. 

Після англійського звіту: 
„Сентуріон", 1.828 тон, англійський; 
„Брігейд", 425 тон, англійський. 
Разом 13 кораблів на 29.346 тон: 

містити італійського корабля :t транс■ 
портом нійска не є подана. 

В 22-ЇМ ДНИ БЛЬОКАДИ ЗАТОПЛЕ 
НО 8 КОРАБЛІВ НА 17.440 ТОН. 

•• ЛОНДОН, 22. лютого. — Анґлїй• 
ська адміралїція донос■ить про затоііле-
Нв отеих кораблів: 

„Перзіюс", 6.728 тон, англійський; 
„Амбон", 3.598 тон, голяндський; 
„Кврсо", 3.242 тон, англійський; 
„Сіґрід", 2.194 тон, російський; 
„Еліс", 709 тон, норвеський; 
„Джан Майлс", 687 тон, англійський; 
Рибацький корабель, 150 тон, анґлїй 

ський; 
„Тіовін", 132 тон, англійський. 
Разом 8 кораблів на 17.440 тон. 

ВІД ПОЧАТКУ БЛЬОКАДИ НЕ ЗА-
ТОПЛЕНО АН? ОДНО! ПІДВОДНОЇ 

ЛОДКИ. 

БЕРЛїН. 2 1 . лютого. — „Успіх без■ 
глядної боротьби підводних лодок пе■ 
рейшов всі сподїваня". — заявив адзгі-
рал Капело, мішстер німецької мари-
иаркті. 

На засіцалю• головного виділу пар-
ляментарного адмірал Капел д здав звіті 

кадп, проголошеної під дня 1. лю-
Предетавявшп загально дотепе-

рппіп успіхи підводних лодок і велпчез-
нтратп, які потерпіла Аш'лїя і і ' і ео-

ЗННКИ, адмірал Капеле, говорив: 
„З огляду на те, що богато наших під-

нодних лодок, одержавши приказ можлн-
во як найдовше остатн на мори, не гювер■ 

nift досн до своїх прнстаний, тому 
звіт про всі втрати не може бути ТОЧНИЙ. 
Можу однак запевнити, що вже дотепер 
звісні успіхи не лише сповнили всі наші 
пади", але навіть їх значно перейшли. 

Передівсїм незвичайно задоволяючою 
є обставина, що від І. лютого не пропала 
анїодна лолка. Англійською пресою і ан-

"ііським парляментом заповіджені но-
способк оборони перед лодкамн позі-

стали в границях давних способів. 
,Лодкн, які повернули до прнстаний, 

доносять, що на Північнім мори не можна 
подибати жадних кораблів. Корабельний 
рух між Англією а невтральними держана-

ін правдоподібно зовсім устав". 
Другий по нїм промовляв др. ГсЛЬ-

феріх. заступник канцлера. Нін пред• 
гнівив, що виголедженє Англії є річею 
певною, иказуючична велике зменьшс-

,іи: довшу средств поживи від дня про• 
голої неня бльокади. Також вказав він 
на велике зпачінв бльокадп під зглядом 
воєнним Я огляду па зменьшене довозу 

мунїції до Англії і довозу угля для її 
союзників. ^ 

„Статистичні дати домазують, —? го-
вориті др. Гельферіх — що англійські 
засоби поживи находять ся вже в не 
безпечно малім стані.' Тому із госло• 
дарського бону треба з повним довірені 
глядіти на успіхи наших підводних до• 
док. 

„Мп є певні щодо успіху підводних! 
лодок. Вони завдають Аяґлц одшГударІ 
по Другім. Ті удари будуть так "довго 
тривати, доки не надійде день, якого 
кожде німецьке серце горяпо-,. ожидае. 
Коли кождий Німець сповнить свій 0-
бовязок, то 1917 рік буде роном^пе-
реломовим в історії сьвіта, він лоба: 
чить розгромлене англійської армади і 
отворить двері Німеччині І її союзни-
кам до сьвітлої будучностц".. 

ДВІ НІМЕЦЬКІ ПІДВОДНІ ЛОДКИ 
ЗАТОПИЛИ 37 КОРАБЛІВ НА 

36.000 ТОН. 
БЕРЛІН, 22. лютого. — Дві нїмець-

ні підводні лодки, які 20. лютого повер-
нули до пристани, здали звіт про за-
топленє 25 пароплавів і 12 кораблів ри-
бацьних: разом .на 36.000 тон. 

Жертвою впали: 9.100-тоновий корабель 
з углем; 7.000-тоновнй корабель з нафтою; 
3.000-тоновий зі зелїзом; 3.500-тоновиіІ зі 

Ісредствами поживи, голошнч^йаслом Ічнар-') 
ґариною; 2.200-тоновий з пшеницею і сї-
ном; 2.700-тоновий з воєнними матеріяла-
мн для Італії; 400-тоновнн з циною; 300-
тоновий з підковами і т. д. 

Одна з тих підводних лодок привезла 
здобуту гармату. 

20.000-ТОНОВИЙ КОРАБЕЛЬ ..КЕЛ^ 
ТІК" МАВ ВІХАТИ НА МІНУ. 
НК) ЙОРК, 22. лютого. — Подо-

рожні. яні прибули нинї на америнан-
ськім корабли ..Філядельфія" з Англії 
до Ню Йорку, оповідають, що великий 
корабель „Келтін" (20.000 тон) неда-
лено пристани ^Ліверпул вїхав на під-
в'одну міну, пвичім потерпів дуже тяж• 
не ушкоджене; 

Корабель „Філяделфія" одержав сю 
вість при помочи бездротного телеграфу, 
бо „Келтік" давав сигнали, просячи о ско-
pv поміч. Пізнїйше одержано другу без-
дротну телеграму, що корабель „Канада" 
прийшов йому на поміч та що „Келтік" в 
сильно ушкодженім стані' тягнуть до при-
стани Лїверпул. 

В ПРИСТАНИ НЮ ЙОРКУ HAX0-
ДИТЬ СЯ 4 3 6 КОРАБЛІВ. 

" " ' Т П О ^ о Т Ж Г З Т ^ т к я о г о ^ ЗвіТцло-
вих властий виказує, що в нюйорській 
пристани є нагромаджених 436- кораблів, 
між тими 78 американських. 

Такого числа кораблів не було в ню• 
йорській пристани, від коли Ню Иорк 
істнуе. Причиною великого нагромаджени 
кораблів є, проголошене бльокадп Нїмеч-
чнною. 

Всі доки є заповнені кораблями. Велн-
кнй 15тоновий корабель „Анданїя" закн-
нув якор недалеко статуї „Свободи". Ио-
дорожних перевезено на берег меньшими 
кораблями. Богато кораблів не є вснлї ви-
ладувати свої набори, богато знова чека-
Ють на ладоване. 
s. Перед кількома місяцями пересічне чн-
с.іо кораблїв в нюйорській пристани внко-
снло 250. 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
УСПІШНИЙ НАПАД СОЮЗНИХ І 
ВІСК КОЛО ЗОЛОЧЕВА. — 250 

ПОЛОНЕНИХ. 

ПЕГЛЇН. 2-2. лютого. — Нїмецькийі 
урядовий звіт доносить про цілий ряд 
поменьших нападів над Дністром і в 
Карпатах. Більший успіх віднесли со-
юзні війска на схід від Золочева, де 
здобули російські окопи і полонили 250 
Москалів. 

. Урядовий звіт з в у т ь : 
„АРМІЯ КН. Л€ОҐІОЛЬДА: На полуд-

невий сх•ід) від Риги і в околиці озера На-
роч ударемнено напад російських відділів. 

„Над рікою ІЦарон), над Дністром і в 
Карпатах наші війска перевели кілька у-
спішннх наоадів. 

„На схід від Золочева наші війска взя-
ли вчера приступом російські становища, 
беручи в полон 250 Москалів. 

„АРМІЯ APJC ИОСИФА І МАКЕНЗЕНА: 
З причини сніжної бурі воєнні операції 
здержані". 

ПІДЧАС ЗЕЛЇЗНИЧОЇ КАТАСТРОФИ 
В РУМУНИ 2.000 ОСІБ БУЛО 

УБИТИХ І РАНЕНИХ. 
П€гїТОГРАД, 2 1 . лютого. Щ Росій-

ська населись ..Русское Слово" доно-
сигь. що підчас зелїзничої катастрофи 
на стаціі Чірурча (в північній Румуни) 
2.000 осіб бцял убитих або ранених. 
500 осіб згинуло на місця. 

с Прнчинвіо катастрофи було, що поїзд 
вискочив зі шнн. З припини зудару возів 
а ріжннх місцях вибухнув огонь. Подо■ 
рожних опанував великий страх. 

„Батьки і матері", пише „Русское "Сло-
во", відпихали свої діти на бік, щоби са-
мнм ратуватн ся. Мушинн і жінки зводили 
зі собою боротьбу, уживаючи в ній навіть 
зубів. Богато з осіб зійшло з розуму і ки-

дало ся в огонь. Коли огонь дістав ся до 
возів, наладованих амуніцією, прийшло до 
вибуху. Вибухаючі гранати убили бог; 
осіб". 

РУМУНСЬКИЙ НАЙБІЛЬШИЙ 
СТРАТ€Ґ НА ВИГНАНЮ. 

ВЕРЛЇП. 21 . лютого. — ЧУлкґрзмн 
Румуни доносять, що найбільший ру-

мун'ський стратоґ, ґенграл Ілїєску, на 
нрнка:і иравителілтва опустив Румунію. 
Генерала Ілїсску, який перебував досп 
в Яеах. кілька разів публвяяо зневи-
жано. Генерал виїхав ДО Фрашрі. 

З достовірних жірел доносять, що бо• 
гато визначних Румунів, які були причи-
ною, що Румунія виступила до війни, по• 
втікали з Румуни за границю і ведуть те-1 
пер'гуляще жнтє в Англії за гроші, які 
свого часу одержали були від анґлїйсько-
го правительства :за викликане ворожого 
настрою проти осередних держав. 

НЕБЕЗПЕКА НІМЕЦЬКО-РОСІЙ-
СЬКО-ЯПОНСЬКОГО СОЮЗА. 

:3 БОСТОН, 20. лютого. — ,^йіотон 
Гералд" оголосив статю свого коре-
спондента з Вашінгтону. в якій між ин-
шим остерігає Злучені Держави перед! 
небезпекою союза Німеччини з Росією 
і Японією. 

Про сю справу пише кореспонденті 
отеє: . - . , ' ■ ' • •' v-

„З поважних жерел доносять, що. пре■ 
зидент Вілсон має значні трудности в по■ 
лагодженю біжучих міжнародних питань 
через загадочне становище Росії і Япсінїї. 
Як сказано, Німеччина докладає нині всіх 
зусиль, щоби довести до окремого мира з 
Росією. 

„Також є звісним, що Японія заключи■ 
ла вже угоду з Росією, Найблизшим кро- j 

ком буде утворене jcoio3a з центральних 
держав, Росії і Японії в цїлн роздїленя па-
нованя над далеким сходом. 

„На случай такого союза Німеччина о-
держала би власть над Балканом і близкнм 
сходом, Росія пановане над Індіямн, а Ч-
понїя вільну руку в Хінах. 

„Злучені Держави мусять з тим числи-
ся, що Японія може тоді розпочати во-
п кроки не лише з огляду на філїпін-

ські острови, але навіть проти самих Злу-
ченнх Держав. 

„На случай заключеня окремого мира 
з-Росіею, нїмецько-австрійськГ війска бу-
дуть всилї завдати тяжкий удар на захід-
нім фронті проти Франції й Англії. А тим-
часом Злучені Держави будуть мусїли всю 

6 силу звернути проти Японїї і тому 
це будуть в стані дати помочи Франції й 
Англії. ' 

,3 огляду на сю небезпеку панує за-
гальне переконане, що президент повинен 
як найскорше розпочати рішучі кроки 
проти Німеччини, щоби в сей спосіб не до-
пустити, аби Росія покинула союз з алїян• 
тами. Лише таким способом дало би ся 
запобігти новій міжнародній боротьбі". 

КОНГРЕС ПРОТИ ВОЄННОЇ 
ДИКТАТУРИ. 

ВАШгаГТОН, 22. лютого, — Нон-
грес не годить ся на удїленє необме-
женої власти президентові 

Правнича комісія в сенаті відмину-
ла предложенє секретара Ленсінга, я• 
кий домагав ся. щоби президентови да-
ти необмежену власть уживати армію 
й фльоту. 

Секретар Ленсініі не брав участи в 
:(аеїданю. Йоічі вже передтвм повідомле-
но. що комісія займе неприхильне ста-
новшце супроти ним внесеного предло-
женн. 

ПРЕЗИДЕНТ В НАЙБЛИЗШИХ 
ДНЯХ СТАНЕ ПЕРЕД КОНГРЕСОМ. 

ВАШІНГТОН, 22. лютого. — 3 ура'• 
дових кругів доносять, що президент 
Вілсон скличе в суботу або в понеділок 
спільне засїданє обох палат (палати, 
послів і сенаторів), на якім предста-
вить теперішнє заграничне положене 
Злучених Держав. 

Президент буде домагати ся зроб• 
леня рішучого крону проти Німеччини. 
Президент зажадає передівсїм від НІ-
меччини увільненя 72 американських 
моринів, полонених з корабля-„Яров•, 
ДЄЙЛ". А 

750.000 ПОЛОНЕНИХ ПРАЦЮЄ В 
НІМЕЧЧИНІ НА ПОЛИ. 

АМСТЕРДАМ, 22 . лютого. — В НТ• 
меччинї є занятих 750.000 полонених 
при роботі в поли, як се виназав у своїм 
звіті в номісії парляменту ген. Ґренер, 
голова департаменту средств поживи. 

' Ген. Грещер заявив також, що неба-
ром призначить до праці в поли ще 
більше число полонених. Крім того б у -
дуть заняті в часі сїйби і жнив вііюкощ 
залоґя, які повнять службу в запитих 
краях. 
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З біжучої ХВИЛІ. 
На основі старокраєвої преси, яка 

рідко діста€ть ся до Злучених Держав, 
можна додумувати ся. що було прочп-
ною резиґнації австрійського кабінету 
на чолі котрого стояв премівр др. Кер-
бер. 

Можна вносіітп, ідо др. ЕСербер зре■ 
зпґнував на домитій: більшості! ні■ 
мецькнх партій в Австрії, а головною 
причиною його резиґнації була справа 
Галичини. Більшість німецьких партій 
жадала, аби Керґм•р її сум■и ровадив сира•• 
ву Галичини без рішеня парляменту. 
пнраючи ся на актах цісаря ФраЦЦ Л 
сифа. який заяпачпв, що полагоджене 
справи Галичини має йти ..Hand in 
hand mit der Gruendung des polni-
schen Staates" (згідно з основанем 
ПОЛЬСЬКОЇ держави). 

Кербер однак спротивив СЯ жада■ 
ням німецьких партій і старав ся сира• 
ву Галичини поставити перед иарлнмеи-

супротивенство мусіло 
враз з його кабінетом 

Іаке сильне 
довести Ьифоер 
до резиґнації. 

Зазначити годить ся також і се, що 
Цербер стояв у тісних зносинах і по■ 
розуміню з польськими політиками. 
Польська парламентарна репрезентація, 
„Коло ІІольске", виготовила була вже 
всякі іі.іянн в справі Галичини, однак 
нагла резиґнація Кернера знівечила 

Російське ..Повое Время", — як 
доносить нюйорський „Телеграм Цо-
дзбнни" — потверджує факт, що ро-
сійський мінїстер внутрішних справ, А 
Д. Протононов, домагаеть ся, аби над-
зір над українським митрополитом, ґр 
ІІІентицькнм, віддати в руки мінїстер• 
ства внутрішних справ. 

Православний (лінод, в поступованю 
зглядом метронолнта, онираеть ся го-
ловно на матеріялах, які свого часу 
оголосило „Новое Время". Ся часопись 
заявила тоді, що митрополвт в часі 
свого побуту в Курску провадив енер-
гічну агітацію серед перебуваючих там 
галицьких Українців. Пого ст'оронники, 
які часто його відвідували, розходили 
ся по надволжанських губерніях, а та-
кож по■ Сибірі!, агітуючи серед „мазс-
пинського" духовенства. 

Дальше „Новое Время" заявило, 
що в часі російської інвазії у Львові, 
в катедрі св. Юра, відбували' ся тайні 
наради українського духовенства, яке 
стояло в тіснім норозумішо з мптропо-
литом за посердппцтвом його секретара. 
Російські властн довідали ся про се і і 
рівночасно хтось донїс їм, паче митро-
по.тнт мав укрити десь важну тайпу 
корссііондепцію. 

Весною 191 Г• року митрополит отри-
мав лист від ґр. Ліаксимілїяна Шеп-
тицького (монаха), в якім було напи-
сано: ,.То, що я передтпм говорив, ста-
еть ся фаісгом і в цїлости сповнить ся!" 

Російська цензура зрозуміла сї сло-
ва в той спосіб, що тут, є мова про о-
фензиву центральних держав. 

Російські властн отже старають ся І 
всякими сиособами оправдати своє по-
стуиовапо зглядом митрополита Шеп-
ТИ Ь̂КОҐр. ;, 

^ С В О Б О Д А 

- f -

З нагоди конскрипції. 
Час від часу поодинокі стейти Злу■ І̂твровіднпкп. Головну прислугу зробили 

тут також брошури про українську спра-
ву, видавані в анґлїйській мові. 

Найголовнїйшу прислугу україн-
ській справі зробив сьвідомий елементі 
наших іміґрапв. Він, той сьвідомий е-
лемент, все і всюди виступав яко члеп 
українського народу, все і всюди бо-
ронив) його перед чужинцями' від на-
иадів наших ворогів. Він не повстидав 
ся свого поневоленого народу, він бо■ 
ронив його на кождім кроці'. 

Однак мимо праці' сьвідомих одн-
ниць, чи то поодиноких партій, ми ще 
ре дійшли до визначеної мети. Щоби 
гмя нашого народу стало загально звіс-
ним кождому чужшщеви, перебуваючо-
му в Злучених Державах, на се треба 
ще богато праці, богато сил І посьвяти. 
Мусимо жадати, щоби кожднй Украї-
нець поступав тик, як досп поступали 
небідні, але• сьвідомі одиниці'. 

Власне конскрипція дав нам наго-
ду ще більше поширити ВІДОМОСТІ! про 
наш нарід. Коли кождий чоловік ирн 
конскрипції в рубриці' „Nationality" 
запише себе яко TJkrainian (У краї■ 
ноць), тоді' знова більший процент чу■ 
жпнцїв заінтересуеть ся нашим наро-
дом. А се неабияка користь для нашої 
народної справи. 

Нехай же кождий щирий Українець 
памятас і про сей народний обовязок. 

ченнх Держав переводять конскрипцію 
(спис) свого населеня. 

Така конскрипція, воли ми її належ^ 
но використаємо, мав для нас, яко на-
ції, велике значіие. При конскрипції ми 
маємо нагоду зарепрезеіггувати свою) 
націю і затягнути її імя в державні акти. 

В попереднім числі „Свободи" до-
неслн ми, що конскрипція відбуваеть 
(щ тепер в стейтї Коннектікут. Якраз 
тепер в нагода для українських посе-
ленпдв у стейтї Коннектікут причинити 
ся бодай трохи до розголошене- україп-
с.ького імени між чужинцями. 

Нині' наш нарід не стоїть вже на 
гім степенн, що стояв рік або" два тому 
назад. Рік або два тому назад в Аме■ 
рицї було дуже' мало чужинців, котрі 
знали би щонебудь про український на-
рід, його вітчину і т. п. Нині імя на-
шого народу стало голоснїйше по А-
мерпцї. Американцї знають уже досить 
подробиць иро жпте-бутє нашого наро-

Тому два роки ііїодна майже: амсрп-
канськіі часописі, ніколи не згадала анї 
одішм словом про Українців; нині з тим 
іменем можна вже частїйше стрінути ся 
Одним словом під зглядом загально на-
родним у Нас іде до ліпшого. 

Хто причинив ся до сього? Ирн-
чинив ся до сього сам наш нарід і його 

Війна грозить банкротством Европи. 
Туринська італійська Газета „Стам-

па" помістила дуже цікаву статю, ко-
гра якимось чудом уникнула цензури. 
В тій статі в між иншим такі виводи: 

„ВІЙНУ мусить ся покінчити, і то 
не з причин мілітарних, але більше ;і 
причин економічних, які викликали в 
Европі нечуваішй стан. Европа почала 
воювати з повними складами поживи. 
Тепер б вже що пінного. В біжучім році 
буде ще прикрійше. 

„Обсервуючи англійський фінапсо-
вий режім. кождий може побачити, що 
Англія терпить під зглядом нечуваної 
крІЗЯ В трансиортах. Амершса жалуєть 
ся, що вона не може достарчити шкір 
і вовни, бо Европа жадас такої якости, 
якої ще доси школо не мала. Італїя 
терпить також під зглядом транспортів. 

„Кожднй знає, що в полудневій Ро-
сії (на Україні') є првні, маґазянн збі-
жа. Мимо того більшість мешканців 
Петроґраду не мас мяса, не мас хлїба 
— не мас нічого. 

„І нейтральні держави терплять. В 
Аргентині в застій промислу з нричн-
нп браку іміґраці! з Ьвропц. Полуднева 
Америка терпить з причини браку 
капіталів, бо не може продавати сво-
їх товарів. В Европі панує кріза на, 
товари, бо не мож нічого продукувати 

,' 

Притім дорожня у в(;їх краях все біль■ 
т а і кріза постійно зростав. Чим дов■ 
ше війна буде тривати, тим положене, 
буде крнтнчпїйше. По війні наступлять 
страшні економічні трудності!, сиричи-
пені иеусталеннмп відносинами гроше-
вами. 

„Коли війну продовжить ся. то вона 
принесе цілковите банкротство Европп. 
Наступить вагабіль рас, що дасть ся 
найбільше відчути у Франції, котра ще 
підчас мира терпіла на недостачу лю-
дий. Ті необчислені жортвп ЛЮДИЙ, які 
нині гинуть, мусять привести також крі-
зу щодо' якости. 

„Війну мусить ся покінчити.. її не 
можна довше провадити, бо тоді' мир 
був би миром мертвих. Европа буде 
одним великим цвинтарем, на котрім 
буде похована цивілізація. Се зрозумів 
Вілсон і се можна вичитати з його но-
тп". 

' „Стампа" кінчить свою статю от-
сими словами: 

..Коли мн будемо продовжати війну, 
не днвлячи ся на годинник^ то посту-
пимо після слів біблїнного Самсона: 
„Сьвятиня нашого ворога впаде, іие і 
ми також знайдемо сд під руїнами і, яко 
мертві, не будемо всилї використати на-
шої побідн". 

Партія захланности. 
(Нмісл•на стати). 

6 в анґлїйській мові слово „greed" 
Учені послугують ся ним в рівній фор• 
мі. По нашому воно означає лакімство. 
ненаситність, захланність, невгамова-
ність, жажда набути майно, хоч би й 
найгіршими нелюдськими сиособами. 

Перучи під розвагу се слово, ми мо-
жемо богато над ним думати. 

Як колись канїбалїзм♦), тіевільшщ-
тво, рабство, тепер вже конаюче пиян-
ство, з їх ріжнпми хоробливими мріями, 
так тепер сей новий бог, бог захлан-
ностн нищить і пожирає всьо, що ци-
вілїзація змогла дати сьогочасній люд-
скости. • 

Мн бачимо, як мілїонн найскрасшо■ 
гр цьвіту людства кидаеть ся із завзя• 
тем у вир війни, лише за кличем дея■ 
ких людий, не здаючи собі справи, по-
що те все. 

Коли ми лишимо па боці всї пар-
тії, всї іючутя національної прииалеж-
пооти, тодї цїла справа стане нам пред■ 
ставляти ся цілком инакше. Всьо то, 
що голосять ішнї, хоч би воно було як 
примгтчиве, хоч би в як найкрасшіЙ! 
і найпрпступиїйшій програмі, коли ми 
візьмем ся всьо то розслїджувати, тоді 
перед нами стане вся та нага страшна 
хороба лютуючого тепер бога захлан-
аости. 

Бог захланности опанував і наших 
сошялїстів-інтернащоналїстів. 

'Я в ніяку програму не вірю, хоч би 
її укладало сто отцїв Арданів та Сї-
чпнських, хоч би вона була сто разів 
ліпша від СОЦІАЛІСТИЧНОЇ, коли у ній 
не буде4 вдности, благородности, люд-! 

•) К•яібиіза — іюдбжврст•о. 

скостп, та иншпх прикмет, котрі про-
тиворічать богови захланности. 

тявши всю ту •роботоньку нашої 
інтернаціональної партії на купу, від■ 
кривши всі ті блискучі програмові на■ 
клеїш, мн заведемо ся. Мн, хоч не хоч, 
мусимо сказати: партія захланности. 
партія неробства, людці прагнучі нажн-
ви, хоч би і коштом найменьшого брата 

А чи подумають сї людцї, що лише 
наукою, правдою та шшіими благород-
пимн прикметами наш нарід двнпіеть 
сл з бідноти, темноти і т. и. нещасть. 
Здаєть ся, що ні! Всі ті „спасптелї ро-
бітника'а навіть не мають часу подумати 
над тіш. Поза неробством і захланно• 
етню вони не мають часу посіавнтн се 
у своїй програмі. Вони навіть" не зда• 
ють собі справи, що зле роблять, що 
самі, не розуміючи, накидають ся в без■ 
личппй спосіб зі своєю наукою чи там 
З темнотою. 

Як мало у нас великих людий, му? 
жів науки — се вже відчуває кождий. 

Один американський учений жалу-
еть ся на захланність своїх земляків, 
кажучи: ,',Що з того, що у нас будують 
величаві хмародери; що з того, що ста-
вимо зводові мости па весь сьвіт•велн-
чаві.. Коли ми не маємо нїодної людини, 
котра змогла би нас повести понад сьо-
гочасну ненависть і захланність". 

Вернувши ще раз до висше наве-
деиого слова г,ґрід", я скажу таке: Мн 
все повинні памятати і вадїяти ся, що 
ублагороднюванем, Наукою L просьві-
тою поборемо хиби нашого н•роду. Як 
згнну-іо людожерсжво, рабство, неволя,) 
як щезав вже страшна язва пиянства, 
таксамо мусить загинути і „ґрід". До 
сього ми повинні усею силою нашої 
душі стреміти.; 

., М. Пшоновський. 

Таємні убийства в російській армії. 
(Написав Борис Князев) 

(Ковеф). 
Розмовляючи часто з російськими 

жовнірами, котрі повернули каліками до 
дому, або які ще й доси позістають в 
чинній службі в окопах, я виробив собі 
погляд про настрій, який серед них па-
нує. 

„Війна се лише видумка королів і 
цїсарів.' Ми, велика народна маса, по-
чали недавно приходити до сьвідомо-
сти, почали розвивати ся. Але се ко-
ролям і цїсаряЯ в ріжних краях не було 
на руку, бо. вони бояли ся втратити свої 
престоли. Вони се добре розуміють, що 
коли ми будемо кріншатн, то тимсамим 
їх сиЛа буде маліти, а з часом може зо-
всїм nponaciji. 

„Тому вони зійшли ся разом і дума■ 
ли над способами, як би то освободитп 
ся від страху перед мужиком, якого дї-
ла могли бути для ш ц дуже горячі. 
Тоді один з пануючих піддав гадку — 
убити „небажаний" елемент при помочи 
міжнародної різні. Ось відкн взяла ся 
війна!" 

Таке оповідав j мені' салдат-мужик. 
А с мілїоші такихсамих салдатів-мужи-
ків, котрі мають такесаме переконане 
як він. 

Хоч цар видавав маніфести, ще 
війна ведеть ся в цїли оборони люд■ 
скостп, то по двох і половині року росій■ 
ські народні маси прийшли до переко-
наня, що вона ведеть ся в цїли зпище• 
ня людскости. 

В російській армії с ще й другий 
елемент людий, який годить ся а иере-
конанямп салдата-мужнка. З приводу 
браку офіцирів російські пласти були 
приневолені на бракуючі місця иокли 
кати молодих студентів еередпих і вис 
тих шкіл, хоч би з огляду ва те, іш 
ВОНИ вміють прочитати і написати при 
каз. Пересічний російський салдат. хо• 
досить практично вправлений у воєн 
нім ремеслі', не лпше що не має ніякого 
образованя, але навіть часто не вміє 
ровріжнити лівої руки від правої. 

Сї молоді студенти чимало причп• 
няють ся до вияснепя салдатам прп■ 
чин їх терпінь. Многих ■■між НИМИ иай-
дено винними ■І■Л викликуване внутріш-
(піх :юбурень і за роблене замахів ні 
житє висших офіцирів. ' 

Коли російський мужик мав ще я• 
кусі, іскру патріотизму тоді, коли, нри-
бувши на боввий фронт, побачив зни■ 

щенє і неімовірну нужду довкруги 1 в 
себе самого, то ся іскра згасла зовсім, 
коли видів нечувані надужитя росій-
ських чиновників. Російський мужик 
мусів не лише підчинити своє жите 
своїм командантам, які його нищили в 
немилосерний спосіб; він не лише мусів 
зносити ріжні недостачі і хороби з при--
воду байдужности чиновників; він не 
лише мусїв полишити свою хату і зем-
лю на ласку й неласку спекулянтів або 
напасників; він не лише мусів відда-
пі своїх синів на заріз, але він мусів 
навіть свою жінку і доньки віддати до 
диспозиції своїх урядників. 

Про таку трагедію в мужицькій ро-
дипї сьвідчить отеей випадок, який мав 
місце в селі Яренск, у вологдській ґу-
бернїї: 

Молодий, сильно збудований мужнк, 
Яків В. Красїнський, повернув до дому 
на короткий урльоц та довідав ся, що 
поручник з полку, в якім служив його 
сусід, допустив ся насильства на його 
(Якова) сестрі. Молодий мужик робив 
всі зуснля, щоби місцевий воєнний суд 
завізвав поручника і його укарав. Тим-
часом Яків Красїнський скінчив урльоп 
і повернув до служби при своїм полку, 
а поручника воєнний суд увільнив без 
найменьшої кари.4 

Небавом опісля молодий Красї'н-
ськпіі застрілив сього поручника. Кра-
сїнського. який виступив в обороні" че-
сти своєї сестрп і рвдшш, засуджено 
на смерть. 

^ Се, що в маю 191Г) р. представляло 
ся більшости загалу яко щось загадоч-
иого і тасмнпчого, нннї вважають 'за 
річ зовсім природну. Се. що ще недав-
HO вважало ся сек•ретом війсковнх ВЛЗ-
стий і держано і; тайні перед загалом, 
нннї в ОТВЄртим, загально звісним фак-
гом, який відкриває перед сьвітом не-
здорові відносини, котрі панують в ро-
сійськіЙ армії. 

Коли найнпзша верства російської 
війскової піраміди (вежі) починає що-
раз більше розсувати ся. то і горішні 
верстви готові також проваляти ся. 

Один члеп державної радп прииа-
ГІДНО засїдаия зробив дотепну, але. рів-
НОЧаСНО н гірку увагу: „Ми дали їм ка-
рабінн, аби звернули їх проти своїх во-
рогів. Вони нас послухали. Вони ^вер-
гають їх проти на^!" 

60. 

61. 
62. 

63. 

Ютіка, 
нп. 1J 

^,Г.р 
Відінг, 

Н. й. На 
ько Канін 
, Інд. 1!и 

Па. На 
п. Омфа■ 
В. Ва. II 

В Н И З Ж Е Р Т І . 
(ФОНДИ ПІД управою Української Радії 

в Америці). 
ЖЕРТВИ ДЛЯ ВДІВ І СИРІТ. 

59. Ґі•стонбурІ, Кони. Вії. ЛнлріГі І')гдаксвпч зіЛрав 
.Іпіайаа Дзядчка $4.12; рааом ?9.!І2. Почтова оплата 
0 цвт.; ВСПМ $9.82 

їй у п. Стефана Кнсямнцї 
і Микола Яцків $2.70 

і ГЦврба жертвував $1.00 
ннаі т и. АНДІІІК Штсфу-
ITS і Дм. Москаль $4.50 
•IJD у П. Михаіиа Бліща 

ін пп. Василя Когута і Івана Шалеои 
жертви отсі допродП: Мін. Вліг? $1.50; В. Маввгький 
$1.00; В. Когут, І. Шалева, Т. Нрокш. І. Фалейко. П. 
Врубель, М. Кітляр, О. Куляга і .1. Масвоький по .VI 

46.50. Р■м■ $13.(Щ•, почтова 
оплата іи цігг. U.-тало $12.90 

64. Філадельфія, Па. Вс■і, о .Заіар Оруи $5.00 і п. 
Еміліян Кульчицьквй $1.00. Рапои $6.00 

$5. Філадельфія, Па. Збірка в церкві ов. Посафата 
(на Френкфорд) з пагодя 10-лІтного ювялсю Всч. о. Пе-
трівського $17.80; о. В. Петрівськян $2.20. г•азом $20.00 

6В. Мекінтайр, Па. На ірестпнад у п. Сеиеиа Вагн-
лишнна зложили па рукн п. Федора федорука яссртвп-) 
отсі доОродП: 0. КоновеЛчуя, М. Лвдреіітук, В. Вуртяк 
і С. Ваеядишян по $1.00; К. Василюк 75 цят.; М. Ст• 
фурія, О. МІЯВСЬКНЙ, І. Голутяк, II. Куліковсікнм, ч 
Ваидурак. М. Внроеток, П. Мпіайлюк і В, Васнлюк (і 
Костя) по 50 цит.; раіом $8.75; МСПЬШТПІИ датками 
$4.75. Разом $13.50. Жертвв ир■і■іиц■ по $4.50 для 
вдів і сиріт, засланні у Сибір і для Січ. Стрільців МЛО 

67. Доиора, Па. П. Мвіаііо Сірко прислав дохід 
представлена, відограного тов. „Український Кружоі 
І Монессн, Па. $28.75 

68. Вотерміт, Н. й. Всч. о. М. Данилович прВі 
мврованя в Амстердам, H. П $1Д0 

69. Портмнд, Оре. На забаві, уладжевій в 
Пос. Антінчука Товариством ім. Івана Фрапха зложили 
гості на рукн секретаря Гаврвіла Пелсіа $13.00 

70. Іст Нор■Іч, Н. Й. Вп. Отефан Карась жер-
"ував ^ $1.00 

Разом $105.67 

і НАРОДНИЙ ФОНД. 
6. Філадельфія Па. Товариство „Проввдіпе" $100.00 
7. ФІлядельфія, Па. Вп. Ірвгорія Заячківськпй $5.00; 
8. Петрівськяй, о. 3. Оруп, п-иа Марія Кіаашівна, 
Якубович, А. Цурковський і В. Кульчніишпй по 

ІдЗО. Га•.ом $ц.оо 
8. На книжку „Украіи•••: о. 3. Орун $4.00, о. В. Не• 

, О. Кова М. Пр( І $2.(Х 
..$10.00 

Попередно оголошено $2.165.49 
ЗАГАЛЬНА СУМА $2.271.16 

ЖЕРТВИ ДЛЯ ЗАСЛАНИХ 
НА СИБІР. 

15. Толстон, Інд. Вп. Іван Щерба жертвував $0.50 
16. Меяінтайр, Па. Зі збірка ва хрсстивах у п. IV-

мена Васвлншина $430 
Разом $5.00 і 

Попередно оголошено $341.15 
ЗАГАЛЬНА СУМА $346.15 

ЖЕРТВИ ДЛЯ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ. 
12. Філадельфія, Па. Всч. о. В. Петрі•сіи■ і о. 3. 

Орув по $1.00 Разом.: $2.00 
13. Меиіитаір, П■. Зі збірки ва хрествнах у о. (V-

мена Васяляшвна $450 
14. Дітройт, МІш. Вп. Анд. Г.лап?ук жсртвував"$2.00 

Разом $8.56 
Попередно оголошено $108.77 

ЗАГАЛЬНА СУМА $117.27 

Разом $121.00 
Попередно оголошено $220.67 

ЗАГАЛЬНА СУМА $341.67 

ФОНД ІМ. ІВАНА ФРАНКА. 
4. Ню йори, Н. й. Вп. Петро СалЬі жертвував $1.00 

Разом $1.00 
Попередно оголошено $327.85 

ЗАГАЛЬНА СУМА $328.85 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕНЄ ЖЕРТВ: 
Жертви для вдів і сиріт $2.271.16 
Жертви для•іасланих в Сибір.... 346.15 
Жертви для Січових Стрільців... 117.27 
Народний фонд 341.67 
Фонд ім. Івана Франка 328.85 

Разом $3.405.10 
СПРАВЛЕНС ПОХИБКИ: В попереднім викфї жертв 

ввказі 57. і Нюарку, Н. Длс, подано мильно то іга. 
Г. Каськів, В. Сидорович, В. Федчишяп, Г. Гой, М. Вп-
іан. М. Гураль, Я. Воробоць, М. І'ешетнлі, К. Вагрій. 
і. Паг.улІпський, А. Клспач, М. Г.ереза, Ю. Залусьаа. 

.1. Залуськпй, Н. Малуськин, Д. Клямцїв. С. Біжик і С. 
Савіцький займали ся зГіиранем жертв. Збпрансм коляди 
займало ся тов. „Український Ііоян", а вгадані паворе 
булв ляше жгртводавпями. 

УВАГА: У ■иказах жарт■ вудуть подавані Імена м • 
тих жерт•ода■вДв, ■кі зложмля ж•рта■ у висоті ■Ід 

ЬО центів ■ гору. 
Викази жсргводпвцїв і rMtrJ Tj)p6a посидатп 

на адресу: Rev. К. Sydoriak, 42 Van Buren 
St.r Passaic, N. J. 

Чеки і ионі-ордсрп треба виповняти так: 
.Ukrainian Alliance of America". щ 

ЗА УКРАЇНСЬКУ РАДУ: 
о. Е. Сидорян, фін. секр. „Української Радп", 
Кость Кирчів, кас. „Української Гади". 

РОДИМЦТ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД• 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ• 

ЗАЦІЯ В АМЕРИШІ 

УКРАЇНЦІ! ВАШИМ ОБОВЯЗКОМ Є ПЕРЕДПЛАЧУВАТИ 
І ПОШИРЯТИ МІЖ ЗНАКОВИМИ СВОЮ РІД-
НУ ГАЗЕТУ НА Ч У Ж И І ^ . „С В О Б О Д У". 



"v;-W c в 0 • t h " 
Василь Білинсьний. 

JfcA аЩШШЩШщв. 
Як мені довело ся чути з-оповідань1 

російсьію еалдатів-утїкачів про їх НИк■ 
те в Німеччині або в Австрії, про їх 
тяжку біду, голод, прикре відношене 
до них ИІЙСКОВНХ властий, то' вееж таки 
я. котрий на власній шкірі уасмакував 
російської неволї, сто разів волїв би 
бути на їх міеци, ніж жити російським 
бранцем дось-там в Сибіря. 

Звичайно салдат, якому вдало ся 
Втечи, малнп; порбЖГОЄ жите занадто 
разячими фарбами розумість ся, з па-
тріотнчного бізнесу,.. Я буду тут тїль• 
ки фотографувати до те, що сам пе-
реяшвав, бачив або чув. а те, що я буду 
розказувати, можна дуже часто знайти 
і в чужинецькій нейтральній пресі, зна-
чить — мусить бути правда. Вартаб 
тільки, щоб наші земляки занадто по 
переймались иатріотичнимп описами 
полонених утікачів з Німеччини, а тро-
хн глибше наглянули в серце .,матуш-
кп" і віпягалн ревно па верх вее ле, 
що дїєть (•я там, у ..тьмі кромішній'. 

Звичайно .іаііцух терпінь зачииаеть 
єн вже л хвилею полену, ще на фронті, 
і чим Далі, тим звена ного твердшаіоть, 
грубнуть, •л по вкіиось ча••ї жито робить 
ся правдивою мукою. Иншим народно-
стіім бодай о стільки лекніо, що десь 
гей зііід землі прявляють си їм :І номо-
чию їх земляки, але Українця хиба 
один Бог паратує, бо до нього в Росії 
ніхто не признаєть ся. Звичайно він 
тут ні пес ні баран: не Поляк, не Нь 
мець, не Жид. не Румун — Бог знав, 
до якого запомогового комітету йому 
аголоснтнб єн. Хиба до „русского" — 
так иї. бо він якийсь ..І'усін-Анстрісц, 
какнх здвсь неп"; він і „не русской"', бо 
не знав ..русского" язика. Круглий си-
рота! Як хочеш. Українче. ТО скажи, 
що ти Поляк, або Жид. а дістанеш за-J 
раз ВІД них матеріяльну поміч. На жаль, 
були такі, що й так робили, звичайне 
після цословицї ..Як звав, так знай, 
аби що даіГ... 

По дорозі жовніри, примушені ГО-
лодом. продавали плащі, блюзп, рука-
вицї. а коцп то таки Москалі силоміцк 
відбирали так. шо нїм хто доїхав в Си-
бір, то був зовсїм голий. Тут. н Србіри, 
коли признав ся до якоїсь народпоггн, 
то одержав деяку одежу, а ні — то пря-
мо замерзав, 3 початку війни ще бу.и 
крапне, бо давали зараз всіх на село 
д е можна ( іуло обЧИСТИТи СЯ :і но і ішй і 
бодай трохи пригадати соні, що „і я 
людина, а не скотина", але не те сталі 
на весні 1915 року. Тоді, хто тільки 
приїхав ;і фронту, зараз забивали йог 
в лягри і аовсїм не старали ся, щоб 
нрнвести тих нуждарів до порядку. Хтг 
ще май щасті: і попав ся в ,,баню? 

(лазню), в якій „всі" нібито мали ку-
натнсь. а опісля дістав сьвіже біле, то, 
кажу, сей був щасливий. Так пригадую 
собі, на весні 1916 року бачив я сьві■ 

жо полонених з Карпат, 'Укриїнцїй і 
Поляків; яким дезінфевідіонув&іи убраня 
з поший, а опісля вони мали викупатись І 

одержати чисте білей То ба! Думка 
'знаменита, тільки коли робити, то чо-
муж не зі всїми і чому не дати більше 
біля, бодай дві пари, щоби чоловік міг 
перебратись, а не ходити все1 в одній 
еорочцї місяцями?! Не диво, що люди 
волять ходити-майже голі, без біля, щоб) 
тільки нужда не їла.' !• ' ' 

Найгірші в номешканя. Се якісь 
проклятущі нори, де•сьвітла божого нї 
коли не' видати, а люди, гірш худоби, 
мов сионн в стодолї, один біля дру■ 
гого. В Омску. де мені довело ся жити 
8 місяців, надивші сяія на се варвар• 
ство доволі. Правда, доля кинула мене 
в офіцирські ляґрп омської кріпости. але 
час.від часу випрошував я собі дозвіл 
заглянути з конвойним в ляґрп „ншших 
чінов". Правдиве тут пекло! Уявіть 
собі величезні, збиті ■з дощон на борзі 
кучі, гей би бойківські колиби, з сьві• 
тячими на скрізь, незручно позатина-
ними дірами, без підлоги, з маленьки-
ми віконцями, з малими, по чотирох сто-
ронах, дверми — ось ви наберете по-
верховного иошітя про домівку тих пе-
щасннх. Ое добре на літні меіиканя, 
але Не на ЗИМОВІ сибірські■ морози. 13 
середині такого ляґру жне 2 до & тисячі 
ЛЮДИЙ, набито, один коло другого, без 
с ї и н н к а . ДОЛОМИ, НИКрИТЯ — ГфШЄ п с а . 
15 Омску було 0 таких лягрів, за мі-
стом, і містили в собі 20 тисяч нолоне-
ннх. Тих 20 тисяч нещасних не знали, 
чн воші люди, чи худоба, бо аж ляк 
брав зайти в їх домівку• Ще ЛІТОМ 
було ній біди, бо й ка-пів голому мож-
на жити: тому в■ вобачилиб більшу но-
ловину без сорочок, блішок, шапок, мов 
вигріваючі ся на сонце кістяки. С 
були тїни, а не люди! Бруд, найбільше 
свинство, задуха, смроди, воші — се 
невідлучні їх товариші. Ніколи їх не 
купають, не дають біля, хиба з по-
чатку, як приведуть з фронту і то не 
всіх: без води, бо сеї навіть до ну хні 
не вистарчає і возять і? десь здалека; не 
згадуючи вже про такі вигоди, як стри-
жене, голене — се вже розкоші! Я наразі 
бачив тих нещасливців обдертих, на-
нів голих, мов проклятих за чиїсь грі-
хи. 9 понурим зором, в долину снуще■ 
НИМИ головами, бе:і найменьшої ЛЮД■ 
СЬКОЇ гідности, йдучих :і омської крі■ 
ПОСТИ, де їх тільки списували, в ті сла■ 
ві•тііі ляґри, на свої; там постійне меш-
кане. 

Аж страх проймає пригадувати соб 
се все і мимоволі затискаєш кулаки т 
спомин про сі нелюдські вчинки'. А тре■ 
ба знати, що офіцирн мали ся б мноп 
красше від нещасних жовнірів, бо upV 
ли місячно 50 рублів, за які могли у-
строїти ся після своєї вподоби, хоч і тут 
добре допікали. 

. , (Далиае буде)-

З ЗАСЩАНЯ ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕ-
ТУ І СЕКЦІЙ УКРАЇНСЬКОЇ РАДИ, ЯКЕ 
ВІДБУЛО СЯ В НЮ -ЙОРКУ 10. СІЧНЯ 

1917 Р. 
Засїдапе секцій почалось о год. 11-тій 

перед полуднем, а засїданє екз. комітету 
о год. 1-шїй пополудни. .. . 

Присутні — Члени екз. комітету: о. В. 
Довговнч, Гр. Заячківський, о. Е. Сидо-
ряк, К. Кирчів, о. В. Держирука, о. О. Пав-
ляк і С. Ядловськнй. Від секції пресово-ін-
формаційної: О. Стеткеви'ч; від секції иро-
сьвітно-видавннчої: Д. Андрейко і Т. Кась■ 
ків; від секц. економічної: Б. Дуткевич. 

По відчиненю засїданя головою секре■ 
тар відчитав протокол з попередного за■ 
сїданя і екз. комітет провірнв, чи викона■ 
по рішеня. В цїли одностайного оголошу■ 
ваня розпоряджень і відозв Укр. Ради у 
всіх часописях екз. комітет рішив попро■ 
сити дотичні редакції, щоби протоколи за• 
сїдань і відозви помішували в суботнїш■ 
них числах, а фінансові звітні у вівтірко■ 
вих. 

Звіт про стан фондів. 
Фінансовий секретар здав звіт з напли■ 

Касіер здав звіт зі стану готівки, вло-
женої до банку, яка виносить $1.112.01. 
Прочі жертви дістав на засїданю. 

З огляду на се, що з поширенєн дїяль-
ности Української Ради збільшають ся 
кошти и адміністрації, одноголосно ріше-
но видати відозву до загалу в справі скла-
даня жертв на ^Народний Фонд". Щоби 
запомоговїй акції додати ширшого розма-
ку, рішено віднести ся до часописий з зв-
зивои, аби давали часто короткі поклики 
по загалу о складане жертв на фонди під 
управою УкргаїаськоігРади: 1 подавали а• 
іреси, де ті жертви засилати. -

Внесена секції пресово-інформаційної"'). 
Екз? комітет одобрив проект^ аби. ці■ 

1 Ctna "СЯГЧІЇ-" 

лню секції пресово-інформаційної було: 
вироблене патріотизму в нашім народі й 
інформоване про укра•їнський нарід своїх 
і чужих. Одобрено проект, аби секція пре■ 
сово-інформацігіна скликала зїзд редакто• 
рів і публіцистів в Америці в цїли спіль■ 
ної акції над осьвідомлснєм народу, тай 
веденєм його і образованєм в правдиво 
культурнім напрямі. Одобрено внесене 
тої-ж секції, щоби для нашого народу і 
Америці видати коротку, популярну істо 
рію України. Виконане сеї задачі поруче■ 
но секції просьвітно-видавничій. Кншкоч• 
ка має бути видана найдальше до кінця 
грудня 1917 р. 

Справа виданя „України". 
Екз. комітетови предложено лист від 

д-ра Гартмана, який годить ся перевести 
на англійську мову книжку д-ра Рудниць• 
кого „Україна" до'1 . червня с. р. за цїну 
460 дол. Передкладчик може давати кож-
дого тижня по 20 сторін до друку. Вина 
города за переклад має виплачувати ся 
ратами. Екз. комітет згодив ся на проект 
д-ра Гартмана і поручив касіерови випла 
тити йому першу рату. Видане „України" 
поручено секції пресово-інформаційній, 
Тійсамій секції й економічній поручено об• 
числити кошт виданя сеї книжки і поду■ 
мати над зібранем фондів на сю ціль. Рів■ 
нож рішено візвати до субскрипції на се 
видане весь український загал, органїза 
ції і товариства. 

Політичні ■ ч 

Сповняючи прручене з поЦередного за-
сїданя, секція лрес■ово-ійчЬормацїйиа пред-
ложила проект протесту від Україн-
ської Ради до австрійського і німецького 
правительства проти наміреного прилуче-
ня українських зеиель до Польщі і проти 
наданя Галичині автономії. Екзекутивний 
комітет по основній дискусії ухвалив про• 
тест і рішив вислаТи його на руки'ввстрій• 
ської і німецької амбасади у Вашінгтонї 
Протести гїідпиіїав цілий, екзекутиіний ко■ 
мітет, а'супроврджаюче пясьмо Іолова ІІ 
рек..секретар Української Ради. 1 ' 

В справі загального становища україн-
ського народу В міждержавних відносинах 
поручено комісії пресово-інформаційній'іі 
(з правом добору дорадників) виготовити''1 

меморіял, який в догідну хвилю Україн-
ська Рада предложить впливовим полїтич-
ним чинникам. 

Справа „Українського Дня1'. 
Голова повідомив• екзекутивний комі• 

ітет про подорож Всесв. о. Адміністратора, 
до Вашінгтону і здав звіт зі стану справи. 
На підставі сього звіту екз. комітет ррий■ 
шов до переконаня, шр вступні заходи У-j 
країнсь.кої Ради і Всесв. о. Адмінїстратора'1 

в "справі виеднаня „Українського Дня" да■ 
ють надію на успішне полагоджене, і у■ 
хвалив постаратисі о чимскорше внесене 
відповідної резолюцТї в конгресі. Викона• 
не сеї задачі поручено голові Укр. Ради 
о. Адміністратор мав в сїй справі запевне■ 
ну пом;ч конгресмена Геміля. 

Екз,. комітет поручив секції економіч 
ній поробити приготованя на случай про 
голотпеня „Українського Дня", се зн. вида 
ти відозви до твореня місцевих комітетів, 
вишукати фірми, які би достарчили пу 
шок, лент і т. д , а спільно з прочими сек 
ціями приготовити Иоученя, відозви, ін 
формаційні англійські брошури і т. п. 

Внесеня секції економічної і просьвітно-
вндавннчої. 

Сповняючи гюрученє загальних зборів 
з 26. грудня, секція економічна поставила 
внесене, щоби вибрати комісію до розслї-
дженя закидів проти Українського Бюра.і 
Внесене ухвалено і до комісії вибрано: о. 
Довговича, К. Кнрчова і о. Е. Сндоряка. 
Комісії поручено здати звіт зі своєї про-
вірки на засїданю екзекутивного комітету 
Укр. Ради. Опісля одобрено проект секції 
просьвітно-видавничої,. щоби вона покла-
ла за програму своєї дїяльности видаване 
шкільних книжок для дїтий, популярних, 
просьвітних книжок для старших, видава-

дїточих і педагогічних чавопнснй, уря-
джунанє бібліотек і просьвітних курсів, 
організоване ПІСЛЯ одного виду всіх на-
ших шкіл в Америці ьт. д. 

На покрите видатків тої секції екз. ко• 
мітет позволив збирати осібні жертви і 
датки, які мають іти до спільної каси Укр. 
Ради. Після потреби і на порученє екз. ко-
мітету касіер У. Р. буде виплачувати сїй 
секції на її цїли відповідні суми. Рівнож 
позволено сїй секції уряджувати відчнти 
під протекторатом" Української Ради. 

По внчерпаню дневного порядку голо-
ва подякував прнсутним за труд і поваж-
не ведене нарад і о год. 10-тій в ночи 
замкнув засїданє. 

Про слідуюче засїданє члени екз. комі-
тету мають дістати письменне Повідомлене. 

Ню йорк, 10. січня 1917 р. 
За президію Української Ради в Америці: 

о. В. Довговнч, голова, 
Гр. Заячківський, секретар. 

А.ШТІ0 
210 East 2nd Street 

(к.рмер Alt. В ) 
NEW YORK, N. Y. 

Телефон 3867 Орчард І 
ПАМЯТКА НА 

1 0 II н с н. 
З NEW YORK. N. Y. 

^ % „Назар Стодоля". 
1$ неділю, дня. 18. JWTOIO. '„і'краінськнй Н; 

родв■І Te.TTp'' на норшнй вис•пи відограв 
іа.ш Арлінгтон драму Тараса Шевченка „Назар 
Стодол■ . .Іюднй зійшло ся стільки, скільки МО-
гла злістити галя. Декотрі і№мствува-іи, Ао ціни 
тікетів були сильно великі. Підчас представленя 
було тнхо; всі горіли інтересом почути все і по-
бачитн. 

Сей перший виступ „Українського Народного 
Театру" показав, що він мав відповідні сили, лиш 
треба ще дуже богато приложити праці, щоб не 
було тнкнх помилок, як на ееіі раз. Треба кождому 
аматорови тямити, що його пбовязком в нг лиш те 
що належить до його ролі, а він повинен нідтрн-
мувати загальну картину, не лишати її житя. Ііа-
приклад, в нернгій дії, коли Назар кинув ся на 
Хому, тоді в тій хаті мусїла бути відповідна еу-
мато'ха, ■ вийшло противно: декотрі з козаків в 
той час Я■ВМ■ ся на публику, а етароетн (сва-
тачі) СИДІЛИ собі за столом та хлипали очима: 
навіть не встали, немов то•їх зовсїм не обходило. 
В дійснім жнтю вонп не зробилиб JJIK. На ряду 
з сим забувало ся і те, що вивчена роля не € 
„Отче наш", a g звичайна розмова і тому вона 
мусить вживати ся відповідно до темпераменту (Т-
собн. 

Наіії Луцїв в ролі Стехи дуже швидко леие-
тала і хитрої, дволичної Стехи не виконала, бо 
робила простацькі рухи. Пані Е. Борнат в ролі 
Галі була .місцями дуже добра, а місцями так го■ 
ворила, як ніби сварила ся. Вона мав приємний 
голос і ве зле співала, тільки в піенї „Хусточка 
моя" на самій впсокіб нотї робила лишиш дугу, 
що сьорбало слухача по ухах, мов батіг. Панна 
А. Федоришин в ролі хазяйки всчерннць була на-
туїшьна — крмшої не треба бажати. Пан П. 
Стеценко в рол? Назара був грізний, гордий ко-
зак, тільки місцями теж чигав „Отче наш". Най■ 
красше виконав ролю Гната н. И. Корикора, оео■ 
бливо в другій дп. Не требаб тільки йому перед 
представленем диригувати музикою, коли він був 
уже вдягнений в козацьку одежу, бо се псувало 
значінв театру.. СЛОВА хвали належить ся також 
і п. М. Трачевн, котрий грав Хому. До ладу ска-
зати, що коли Назар з Хомою били ея шаблями, 

Ьго здавало ея, що вони не бились, & острил■ ша-
блї, — не було досить рухів і завалу. Потрібних 
павз не було вї в жадній дії, а се завсїди скубе І 
сажу•ЧіайАішу штуку. 

•Друга дія, хоч і наш досить пропусків, але. 
вийшла чудово; варт було подивитись і послухати. 
Сиіви і таяцї будили і голубили душу глядача. 
Не кожна не звернути уваги 1 на декорацію,' ко-
тру на диво артистично намалював п. П. Стеценко. 
Нутро вечерничяої хат■: білі стіни, образи, жерд-
Кн, пялйчки, типічна українська піч, а за зясло-' 
ною жеврів горяче углв. Руїна будинку для тре-
тої дії: все етяре, глухб, роахятане; обмерзле-ле-
дои, а крізь покривлені двері і щілнви виднів бдн-
скучий Диїпро, котрий іоьавть ея за енними го-
ЩІ геть-геть далеко: Нарешті і бея того задово-
івйа публика громовими оплесками стрінула живий 
образ „Україна" і кілька разів заглушала тиху 
нельодію. що лила ея за кулісами.' 

'■■ Володимир Сиротенно. 

-ХОРІ ЛЮДКІ 
щуя^ 

иадзлї 
слідуі 

вій $1.60, 
$2.2вч 

Вашу фотографію на м•• 
ітса (исшв подана. Мошви 
н, ваконаннй в трех розмі■ 
чшх цінах: в розмірі б-цале■ 

7-цалевім $1.85, О•ши••і■ 
19.21.2І 

Пркшдїть свою фотографію 
ЯКІМ рОЗМІрі ХОЧСГЄ Мати ткца. 

Пришліть належвтість враз з замі 
нсм до: 

Р А Н . Щ ЛАТІ SZI-WbKi, 
. Впх 4Sg,, • 't :New Castle, l'a. 

М■ІІ мдуіі. 

услуги УжраІ■цш. Цр^дст••тв 
хори • jmt виі іяі та е■ілас■ jojuni ж упр■-
вмнвв хіте. ROM Вал a m i в•доііо м д м вро-
був•вд риииі ліжарств і ■ол■ •ідчуімте, що 
Ваш ствіі адовоаи стало вогіршт•ш, от•ф•а• 
тссь с е і и в авернут■а ло , 

Dr. LEONARD LANDES 
Віл Вам цілжовпо х•ром д о р • д п ц що Вал 

ров■т■. •б■ Ваше жате оюрошт■ і п м с в ж а 
Вам о •ашіа ведуеі. Лчу ушя черва 20 i h і 
добр■м гсиііом • с і недуг■, аж: ослабієм, и -
тросвв жролж, ■слуг■ •ииуха•, серці депжх 
і т. д. 115—188— 

Ііеізтш пмові і • •р•ові лічу •а по■оч■ю 
еи■трачши апаратів і „X дучів", чер♦в п і 
перепадай Ваші ■аггреваоста. Вв жоасджі (I-
кар посідав ті впарат■, длЬтого, що ■о■■ дтхв 
дорогі. Гозсліджую також хоч ХІМІЧНО. Be від-
клад■І7Є иа ва•тра а ее ітао пр■додіп лр и а -
ИОГО ■ С І М 

Dr. Landcs, 140 East 22nd Street (межи 
LeXlngtun & 3rd Are.), New fork. 

Годап■ др■■атд: ■ід Ю. рало до 8. •вчвр. ■ІДО E A S T 2 2 ST.M.Y. 
В неділі ■ід 10. р•жо да 1. помліла. rfw м,"■ "••■•" 

^ 

DR. LEWIS, 
СПБШЯЛЇСТ 

МУЖЕСЬКИХ 
НЕДУГ 

Моя 20-лїтна праитиі 

ліха 606 І 914, Лїмфн і Серум, вилічує 
недужих без втрати часу. Коли масте за■ 
каженс крони, заний сил. слаб■■ міхур, 
болі в.плечах або яку нноіу недугу .з при-
чини ззражсня, порадьте се мене ще няні. 

ОТЯГАНС Є ВСЕ НЕБЕЗПЕЧНЕ. 

ГЕМОРОІЛИІПР0ПГКЛНН1Г 
лічить без операції і без втрати часу. 
Позбудьте ся недуги і приверніть собі 
здоровлс завдяки моїй новій методі. 

ПОРАДИ ЛІКАРСЬКІ БЕЗПЛАТНІ. 

D0KT0R LEWIS 
719 S I X T H АУК„ НБтТ i'ORK, N. Y. 
між 42. а 43. ул. Урядус'від 

а в кедїлї від 10. до 2. 

чом) ТЕРПІТИ :vv;:' можете ■озбути 

склянку Мес 

я■ 
Гостинного Чаю и•ждої 

біль голови, 

г"ірак апетпту: болі в крижах від нездоро-
вях нирок і міхура; нечиста кров і т. п.. 
— тоді пийте МЕЄРСА РОСТИННИЙ 
ЧАЙ перед спапсм, а він прогоне усю 
трійлипу маті■іііх) я вашого тіла. 

Сси Чай І мішаниною рИгзюго зіля. 
яке в■ зпасте що :іі старого краю а 
яке с добрпм старая ломашііп■ ліком. 
Помагає молодим і старим. Чистить кров, 
уоу•пав лншаі і падас одоровяі колір 
івню. і54с— 

Месрса Ростиппн■ Ча■ иорупають лі■ 
карі па гвмороідп. За 91.00 пішлемо вам 
значну (•кількість сего знаменнтого чаю 
(Посилайте стсмпсп або мопі•ордер). 

EUREKA CHEMICAL CO, 
Dep. 40, Hoboken, N. J. 

Сари капсулькн для женгцпн с 
апамсннті, а оооГілнцо оома• 

пря і'олгічііх ,і пепра-
пгріодах. Іїезлечпі. 

^р' . j ^ v певні і пешкідлпві. Зладі 
"3^ иісля роцеятж одного старого 

Европейського Лікаря. Ціпа $2.00. 
EUREKA CHEMICAL CO. 

Dep. 40, • Hoboken, N. J. 

Prof. Doctor ALDEN 
є одним з иай.ііпшях спеціялїстів слабо• 
ст■й полових органі• 1 недуг венеричних. 
Говорить я• українськи. Прк^лічскю у■ 

ж и в г с средство 
яроф. Ерлїха зв. 
9Т4 (удосионале-
ме 606) . Лічить 
успішно різачку І 
застарілий ре•м•■ 
т■ім, Мущини у■ 
тративші м у ж е-
сцку силу, с•або• 
стя мочового мі■ 
•ура, занечящене 
нрови, слабости 

нирок 1 люди и•р• 
М•І, а■лїчать ся 
у діви• ■короткі, 
підчас яод■ у дву-

гях курація тре•ала би місяцями. По• 
радьте ся мене (ще нині, ( о ■Ідкладанс 
с небезпечне. Поради дав даром І в д•■ 
скр•ції. Цін■ низькі і догідні дім паці• 
•яічІ•. - 14— 
Годин■ офісові: ■ід 9. рано де 8. ■еч., 

В неділі ■ід 10. до 2. попол. 

Dr. WM. mm, 
УЇУ LJBERTYAVE.. 
'Ріттбвіітсзн, P A . 
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УІИШЕ ДО 
ЗІ-гоМГТД, 

Кождого Українця цікавлять воєнні водії I їх перебіг. 
Про них докладно можна довідатись з „Хроніки" сьвіто-
еої війни, яка дотепер появилась і 6-ох випусках. 

ЩОБИ ДАТИ ШАНОВНИМ ЧИТАЧАМ „СВОБОДИ 
ЗМОГУ НАБУТИ СЮ ПРЕГАРНУ ІСТОРІЮ ТЕПЕРІШ• 
НОГ ВІЙНИ. ВИДАВНИЦТВО „ХРОНІКИ' РІШИЛО 
ПРИЗНАЧИТИ ДЛЯ НИХ НЕВЕЛИКЕ ЧИСЛО ПРИ-
МІРНИКІВ ПО ЗНИЖЕНІЙ ЦІНІ. 

ДО 31 , МАРТА КОЖДИЙ ЧИТАЧ 
„СВОБОДИ" МОЖЕ ДІСТАТИ 6 ВИ-
ПУСКІВ . . Х Р О Н Ш И • • В КОЛЬОРОВИХ 
ОКЛАДИНКАХ ПО ЗНИЖЕНІЙ ЦЇНЇ Si 

. В 6-ої випусках, 
тепер з друку с 

пмі, фотографії 1 

105 Ілюстрацій. Много і них с на ні 
нолміаи онііавятн. 

Г■ЮВІІІ героїв і CUT 
реиіг бори в І віачЯЯІ І вірннмп ос 

Словом, ■ЦЯ 

веселих оповідапь 
в Хроніці. 

■андете Хроиіку 
Зміст П ііадзв■чпйно цікавим і лини 
лові• ні, годі пат ТЦ 11ОІІІЖІІ0 про (Все 

І■ВОІІ. локладнпн і 
іааками. онпг■н і■■ 
тих нииаходів. мі 
- отім: іц:г і Уно 

то ВЄ моладлус■ 

рн;іка:.атн. 
Дотепер розкуплено понад 15000 випусків. Хто і 

влаг.глІ могло щось (юдіОкого цолвптцсь. Сцрочім 

Просимо тямити, що ся нагода є лише до 31. марта 
в до розпродажі с Яиішо мала спільність примірників. 

не висгарчить навіть для д■айцятої части читачів 
ободи". Той дістане, хто поспішить ся з замовленім. 
Влон-.іп. до листа 1 д•л. і 
іідворотною почтою дістані 

докладна адреса 

Залучаю один доляр на 6. випусків „Хронік) 

вати нікому, бо знишка с пр 

Всі замовленії адресуйте: 

ет 

WYDAWNYCTWO CHR0NIKY, 
f^^ и CENTRAL Р. О. BOX 371, PHILADELPHIA, PA. it ^ 

Cfeb ^Яі ■ n І П П І ї ї — s r s a t y r^j) 

( 

BliasRosenthal ДУШЦШ 
ЗВІСНИЙ УКРАТНЦЯЙС В АМЕРИЦТ І ■ д Ц • я і и і І П І І 
302 Broadway, 13th floor Практикує понад 25 літ в тутешних судах 

NEW YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

КОРІСТАЙТЕ ШЕ НИНІ З НАШОЇ 0ШЕРТ1! 
ТАКИЙ САМИЙ ТІЛЬКО ЗОЛОТИЙ ҐОЛД-
ФІЛД ГАРАНТОВАНИЙ НА 25 ЛІТ 3 21 

ЖЕ НИЗЬКА, БО ЛИШЕ. 
Хоч•те мати д•вриі срібний годинник, 

тая що срібло 
с••■) варгість р•з иа ■се. Посідає дуже до-
fpy І зиа■Ь чисто иїклеву машянерію з в■• • • 
д■•■ми 11 рувіновями камінпми. Час трмие 
дуже теч■о і регулярно, 

ь ■иї на одну секунду. Радимо Вам ■ 

де служити на довгі а довгі 
динн■хі■ ■сюди ■о $16.50 І 
ста■є ■же з гарним золоти• 
цушком І 

іня■и. час трияніс 
к що вія иіколі ие І ' 

і і. Ціна т в х л • 
І нас иожд■в ді-
м и$7.95 

Ґваранцію п■с•■■у дасмо ■а 25 літ. 
Nf 2. Такий еаи■• як той тіль■о золотий Ґолд-фідд І ґаараит•••имй на 25 літ, 

посідає дуже добру і чисто нїклеву машинерію, рід назвою КАПІТАЛ, з 21 иаяі• 
й•■■, чк тримає д у ж о м б р • 1 хід ж•е дуже ч■ст■•, т•■ що ніколи ие спіаиять 
•нї одної секунд■. Посідає дуже г•рив оброблене ••рху.х ■• самі всьтут бач■те. 
Та■ї годинники другі фірм■ п•одають я 
■•те •ж• J золотим г•ряни денцуш■еи І а гариям дармо■■сом • а . . 

Писемну гвараицію да•м• иождому ■то його иу•ує. Т•и иористайге 
мебу•ал•Т •фертя, ■ка Вам трафлясть ся через к•реткий 
НМ ■а•еред жадного цента, тілько •ятнїть — ■ 

чя срібній 
яв•есияиу 

Пишігь • І • й■■! ■а поиизшу адресу. 
iXTBBNATIONAL WATCH C O , І•ЗЄ W. Нвгоіі Я Ц І 4 і й . Ї М , СЬІсалглч Ш . 
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111 І 
...... Відбудова Східних Прус. 
Берлінська телеграма доносить, що із 

загального числа 30.000 домів, знищених 
Москалями у Східних Прусах (Німеччина), 
вже відбудовано 11.000 домів. Відбудова 
прочих будинків невдовзі покінчить ся. 

Хто відвічальний за війну? 
Часопись „Норддайтше Альге'майнеЦай-

тунг" рішучо заявляє, що нинїшну велику 
європейську різню викликала Росія. Росіїі• 
ськіпі цар оголосив мобілізацію армії 31 
липня 1914 року, підчас коли німецький, 
цісар оголосив мобілізацію своєї армії по-
полудни 1. серпня 1914 року. Воєнний стан 
в Росії панував вже Зїд 24. липня. 

Женщина королевою Абіссинїі. 
Маленька африканська держава Абісси 

нїя переживала недавно тяжкі часи. Ото 
кілька місяців тому помер п король' Ме-
нелік, а по" його смерти до престола зго■ 
лосилн ся два" претенденти. Першим пре■ 
тсндентом була дочка Менеліка, Завдіта.'а 
другим був князь Мікель. 

За Завдітою обстоювали державні кру-
пі, її кандидатуру піддержував турецький 
султан, центраДьні^держави і хрнстіянське 
населене Абіссинїі. Кандидатуру Мікеля 
піддержувала Англія і магомеданське на-
селенє Абіссинїї. Р 

Диильоматією однак Мікель не міг нї-
ого вдїігги, бо Завдіту урядово проголо-
иено королевою "Абіссинїі, тому Мікельо-

вн остала ще одинока дорога виходу, а се 
оруійна розправа. — 

Наагупило сильне напружене між обо-
иа сторонами. Обі лгорони згромадили 
значні вінска і 27. жовтня 1916 року неда-
лено Адіс Абаба, столиці Абіссинїі, прий-
шло до кровавої розправи. Битва тривала 
ЦІЛИЙ день, а коли скінчила ся, на побоє-
впши лежало 25.000 людських трупів. 

По стороні Завдіти впало ІО'ООО лю-
дніі, а по стороні Мікеля 15.000. Побіда 
була отже по стороні Завдіти, через що 
Мікель мусів признати її иобідницею і ко-
ролевою Абіссинїі. 

Почала ся побідна церемонія. Короле-
ва сиділа на подушках, критих дорогими 
диванами. її лице було заслонене хусткою, 
з котрої видно було лише двоє очнії. 

Кождий комендант армії ставав перед 
нею, віддавав їй низкий поклін, •відтак за-
стромлював свій меч у землю і танцював 
довкола королевої. Командантів ворожої 
армії з Мікельом на чолі проваджено ско-
ваних ланцухом і 'кождий з них нїо, на 
плечах камінь, на знак, що він піддаєть ся 
побідникови. ' 

Біла краска є шкідлива. 
Один лондонським окуліст оголосив но-

ву теорію, якою стараєть ся доказати, що 
Сіла краска є шкідлива на очи. Він каже, 
т о коли би дїтнй не убирано в біле одїнє, 
тоді о 20"„ мельше хорувалн би люди на 
ОЧИ. • 

В котрім мори є найбільше соли? 
Недавно учені робили обчисленя і про-

би, щоби довідатн ся, в котрім мори вода 
має найбільше соли. Внслїд виказав, що 
тона води в Атлянтійськім океані має в со-
бі 81 фунтів соли. Тона води в Тихім (або 
Великім) океані має 79 фунтів соли, а то-
па води в Мертвім мори має аж 187 фуп-
тів соли. 

■ М і ■ ■ ■ ■ 
с В 0 о д 
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МИЕРШШІ ВІСТІ. 

В Ню йорку зловили шпигуна. 
Полїсман О'Коннор' приловив австрій-

ського Поляка, Гната Цїснера, коли віцфо-
гографуваз міст зелізничої лінії „Ню Йорк 
—Ню Ґеіів^н енд Гартфорд" на Іст 132-гій 
улици в Бронкс, Ню йорк. 

Ціснер роджений в Тарнові, Галичина, 
і числить тепер 44 роки житя. До Амери-
кн приїхав 9 літ тому і за той час був уже 
кілька разів у старім краю. Коли його за-
арештували, він був добре убраний і ви-
глядав наче ЯКИЙ богатин бізнесмен. 

„По що ти здіймаєш фотографії тут? 
— спитав ся його полїсман. — Чи ти не 
жаєш, що се є заборонено робити?" 

„Я хотів випробувати свій апарат, а що 
і є малярем, то хотів здіймнти собі кіль-
ка Образцїв, які служили би мені яко взір-
ІІ до мальована". 

Полїсмай забрав Шснсра на полїційну 
:тацію. 

Товариство женихів і відданиць. 
В Пасейку, Н. Дж., основано нове тоиа-

)иство під назвою „Мерейдж Даври Асо-
піеншеп", яке її зістало вже заінкорпоро-
їане. Президентом товариства є знаний в 
Іасейку адвокат, Вілїям Р. Ваначек. 

Цїліін) сього товариства є дати своїм 
іленам спромогу оженити ся, давати їм 
ірн жененю відповідну поміч, а також слї-
іити, щоби члени не поповнювали дво-
кенств? До товариства вписало ся досн 
іколо 4v. лцленів, мущнн і женщин. 

Члени ^уділені на три кляси. Члени 
іершої клич ^•латнть до товариства по 
І1.20 тижнево ^Iit3 2G тижнів і при же-
іеню дістають .. '^долярів. Члени другої, 
ляси .платять йоді ^о і дістають 200 jin-l 
ярів. Члени третої к . ^ и платять потрій-1 
ю і дістають 300 доля^•^■ Кождий член і 
лениця, розуміеть ся, мусять бути 
ІОТНІ. 

ПОСМЕРТНІ &ІСТИ. 
Луч■••е•ь Антін, чдв■ ■ід. 1. Вступав ДО V. Н. Сов• 

і• ї•м. жарт 1894 р, Походи з с е н Калам, иоаіт 
І'р■бі■, Гмв■лцд. Помор на звииене два 13-го січня 
1917 р. і ь ■ 

В•рунон Григорій, члеп •ід. 53. Вступ■■ до У. П. 
Союз• 23-го і ш ш 1909 в. Доходи• ч сеї• Демлновв. 
повіт Рогатин, Галич■на. Попер па завалене два 22-го 
січна 1917 р. ' 

Добошиисьяий Петро, член від. 83. Вступив до У. II. 
Совка 28-го лютого 1ПИ р. Походи з'с•■■ Олігие, Ко-
ролївство Ііоли■ьие, Росіа. По■ер в• інфлюсвцу дня 
22-10 грудня 1916 р. '. ■ 

нестач Нам, член від. 142. Вступ■і до У. U. Союз• 
28. вересня 1909 рДИоход■• з сеха Посада Лсільскка, 
иовіт С•вої, Галич■а•. Номер ■а серцеву недугу два 
23-го "січня 1917 р. 

Маслїй П•р•ими, члсн■ця ■ід. 168. Вступала до У. 
U. Союз• 30-го падолиста Ш ^ р . Походила з села Чер-
• - по•іту рогатинського, Г•д■ч■нац По■ерла на з•лалв-

дв■ 13-го січка 1917 р. 
К■асияк Дмитро, член від. 233. Вступав до У. Н. Co-

юз• 29-го цьвітия 1910 р. Поход■• а •Вотородч•н, повіт 
Вогородч•ли, Галичина. Помер •л слабість ■путропну 
далі 23-го січня 1917 р. 

К•рч•ло Василь, член •ід. 292. Вступив до У. Н. 
Союз•і 30-го червня 1916 р. Походив з села Бліх, ловіт 
Зборів! і'ал■чива. Помер й• запалене дня ЗІ-го жовт-
- І9І6 р. -

лобур Се■ко. член ■ід. 290. Вступив до У. її. Союз• 
П) серпня 1912 р. Иоходп■ І села Гарбу .іін, повіт 

Збараж, Галичина. Помер на сухоти дня 6-го : 
1910 р. 
Зіньчук Мари•, член віл. 301. Іїступив до У. Н. Сою-
22-го цьвітіш 1912 р. Поіоднв з села .Хмільно, повії 

Г•родп. Галнчвна. Номер па сухоти 'дня 17-го иадолн• 
- - 1916 р. 

Курлак Григорій, члеи віх. 301. Вступив д о У. Н, 
оза 21-го цквітня 1916 р. Походив з міста Моста Вс■ 
і, повіт .Мости Великі, Галичина. Помер на розмягче■ 
иозгу дня 24-го жовтня 1916 р. 

. 3. т. п. 

ДИПЛОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
іухачн• июйорскхого унів.рсиіету учить аиґлійсьи•г• 
іка та пригото■ляс до іспиті■ до одержана •аіарин•и-

ських горожансьних паперів. Підготовне також до шиї; 
промислових: технічних, механічних І торговельних. їй• 
Формації устнї або писемні уділяй: 07— 
■■ SCWAKTT, т L 891b St.. На■г̂ Г■гІі. Я. Т„ Т•І ї • ■ м 6И6 

4р. ІВАН GMIT, 

Ш И В Ш І BIGTH. 

Довг Канади. 
З кінцем місяця січня б. р. довг Канади 

їНносиу. 745,938.869 долярів. 
На війну нравительство видало за 10 

іісяцїв 194,304.681 долярів. 
Дохід з ріжннх державних приходів за 

ііояць січень виносив 21,624.216 долярів, 
розхід за січень 26,138.259 долярів. 

Дохід держави за 10 місяців виносив 
87,903.565 долярів, а розхід 215,521.914 
доярів. 

Тому Канада мусить дальше затягати 
ІОЖИЧКИ. • 

Буде брак робітників. 
Фармерн західної Канади вже тепер 

(ХОЛОчуть собі голови, де їм сеї весни ді-
тати робітника до оброблюваня рілї і до 
інших господарських робіт, бо на всі їх 
юпити ніхто доси не зголоиіуеть ся. Фар-
іерські організації віднесли ся з тою спра-
ою до правительства, щоби воно стара-
о ся якнсбудь зарадити лнховн. 

Не буде примусової війскової слдркбн 
в Канаді. 

Іі. Чепман, начальний вііісковиіі коман-
іант 10 вінского округа, повернув до Він-
ііпегу з Отави, куди їздив на раду. Він за-
івив, що вправи так складають ся, що в 
Санадї не буде примусової війскової служ-
іи. Дальше сказав, що хто не підпише ре-
істрацпніої картки до кінця марта б. p., 
ой або буде караний, або не буде мати 
ірава голосу при ніяких виборах. Котра 
:ара буде законно установлена, ще не зна-

ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУЩИН, ЖЕН-
Щ№Н І ДІГИЙ, СПЕЦІАЛЬНО ПРОПУИЛИНУ (T. є. 
КИЛУ), ЛІЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМАТИЗМ, 
НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ КИШНУ, ГЕМОРОІДИ. 
ГРУБІ ЖИЛИ, НІС, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ ХТО НЕ МОЖЕ 
ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИШІТЬ ЛИСТ І 0ПИ-
ШІТЬ ВСЮ ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 

D R . J O H N S M I T H , JR. 
327 K. l?th Slreet, New York, N. Y. 

Години урядові: 12—2 попол. І ■ід 6—8 івчер, а а н•-
ілї І сь•ята ■ід 10-ої рано до 2-ої оопоаудни. 

Телефон: Sturvi-sant 44?3. 11— 

ПОЗЇР ЖЕНШЙНЙІ ДІВЧАТА. 
Масио чудесний препарат, при помочи котрого кожда 
(вищий осягне првирасие, нучеряі♦^іол•св ■ протигу 
и, без скручувана і без ззпіканя. ЦТиа рахом зі спо-

собон ужитя і пересилкою $2.50.' ^^ 21-23 
■S.MKaS". 0.14 К■ lll l i .St. New Гогк, jr. т . 

EXTRA!!! 12 

ІЕРЕПНШ РЕДЙКЦ1Т. 
Д. Б., Джансон Сіти, Н. И. Як иові-

тре огріваєть ся, то його обєм збільшаеть 
ся, а густота зменьшаеть ся. Отже тимса-
мим в лїтї повітре рідше, а в зимі гу-

II 0 В І І К І. 
Обезпечене дївчат в Данії. 

В Данії мають покликати до жнтяліову 
ісекураційну організацію. Іменно виготов-
іено пляни обезпечувати дівчата на слу-
іай нсзамужности. Кождий батько моло-
Ен дївчннн має що року платити до орга-
іїзації відповідну грошеву вкладку. Коли 
йвчина доросте до лїт зрілости, а не бу-
■ мати нагоди вийти заміж, тоді органї-
іація виплатить їй означену суму грошин. 

Подібна асскураційна спілка істнуе вже 
іід кількох місяців в Австрії. 

Найбільший тунель на сьвітї. 
Француські інжннїри щоі■що скінчили 

іраию прн вибнваню тунелю, широкого на 
12 стопи, високого 52 стопи, а довгого 
12 милі Тунель іде попід горн Ров і дохо-
цить аж до каналу, який лучнть середущу 
Францію із Середземним морем. 

Пильний син. 
В гостині тато розповідає і тішить ся, 

що його син вже вчить ся по німецькії. 
— Слухай, Васильцю, ти вчиш ся вже 

по нїмецьки? 
— Так, тату. 
— А богато вже вмієш? 
— О, вже мію закликати сусідову Ма-

рнсю. 
— А як жеж на неї кличеш? 
— Пст! Пст! — відповів" Василько. 

Чого вони хочуть? 
А. — Чи не сказалнб ви мені', чому то 

редактор „Народної Волї" так виступає 
проти фонду ім. їв. Франка? 

Б. — Бо він хбтїв би фонду ім. швай• 
царського делегаті, або іменн о. Ардана 
на поміч лідерам модерного москвофіль 
ства, або збанкротованим патріотам. 

Ш — ■■их•дгпі ■• роботу ■ фабриках, фірмах, 
ресторанах, готелях, амім■а■д, цеголиях, до-

рогах, стайнях І т. и. Приведітк своїх вриятеіТ•. — 
COMMERCIAL АбЕгСТ. 38 Мшііоаігг И-: JERStT С1ТҐ. Я. J. 

БЕЗДРОТНИМ 
ТЕЛЄҐРАФОМ 

' По близші інформації пишіть на адресу: 

Атвгісзд.ргаіпіаи EXCtange, Ш ^ ■ у ^ п к Ж Ч : 

ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. 
СПЕЦІАЛІСТ ОПЕРАТОР 

ІЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! — ЗОВСІМ 
ДАРОМ висилас■о о■м дум• ■Ди•■оІ І 

і■тересо■ноі книжки, ■ котрії містить ся понад 500 
обр•ізків так женщин як і мущим а г•емах ■озах. При• 
шліть м 2-цвнти марку. v "Xf '' 5—2х 

THE AMOR n&v&&fka є 4 т — 
643 East 14th Street, New York. N. Y. 

Р У С Ь К И Й Б А З А Р 
ТЕЛИКГПИГ ВЗОРІВ ДО ВИШИВАНА 
Книжна № 2-гий 75 цит.; Ні З-иІ'40 ■лт.; Ю'4 -й 

75 цнт.; Ні 5-ий 50 цит.; № 6-ий 10 кит.; Ш 8-ий 35 ці. 
МАЄМО ВИШИВАНІ СОРОЧКИ Г КРАВАТКИ. -
Виробляємо також Ґердан■ а коралииів до годинників 
ербоа України, цїма одного ґердана з меиьшиі ко• 
иків $2.5и. Сїчо■ий з золотим гачком $3.00. Маємо 

до продажи коралики у всяких кольор■і, ціна 2S цит. 
один бонч. Адресуйте: 134— 

ВИШ ВШІ Its Е. 41Ь Street, Неї Тог■, II. Т. 

ДАРОМ ДЛЯ КММСГІВ 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІ! ГАРНИХ ДІВЧАТ. -
Адресуйте: 5—2-1 

T H E AMOR NOVELTIES CO.. 
642 E a s t 14th Street . N e w York . N . Y. 

иехаД. нині пише за ним. У мім t найновійші к 
росьвітиі, наукові, історичні, набожні, театральні 
и; Грамофони, годинники, бритви, машини до пис•кя 
богато инших цікавих річнй. Залучіть кілька марок • 

пересилку великого хатальога. —' 
UKRAINSKfl KNYHARNIA 

951 W. Erie S t . Dpt. II. Chicago. 111. 

ДАРОМ виймемо иождому наші ДВА 
КАТАЛЬОГИ, спис найцїкавій• 
ших книжок ■сякого рода, я• 
Історичні, б•ики, казки, штуні 

р•льні, пісні, бібліі, иолитвенниии, к•лсид■рі І многс 
других ціиа•их книжок. Також посТдасмо ■єдиний склад 
годинників, брито•, гр•мофоні■ І ■сякі муаичні Іистру-

адресу: 12-61 
DUUINSKA T0RB0WU, 1926 W. Huron St., Dep. 4, Chicago, 111. 

ІОВА КНИЖКАІ Ї! 
Сими днями вийшла з друку нова 

та дуже потрібна кождоиу книжка під 
заголовком: 

ЩО БУДЕ В КРАЮ ПО СКІНЧЕНЮ 
ВІЙНИ? 

ВАЖН■ ПОУЧЕНЯ ДЛЯ ТИХ, ЩО МАЮТЬ В КРАЮ 
РОДИНУ І МАЄТОК. Сеї книжки В•М конечно потрібно. 
Коштує ■раз з пересилкою ЗО цит. Хто пришле замо■-
аекс сяо•• тому дамо воснну йму даром. Ку■іть з• 
ЗО ЦИТ. стемпсі• і вишліть що нині: & 

• , UKRAINSKA KNYHARNIA 
34 East 7th Street, New York, N. Y. 

Л 

Проти 
ПЕРЕСТУДИ 

і ГРИПУ 
Є ОДИНОКИМ ЛІКОМ У 

СЬВІТЇ ГОРНЯТКО 
КИПЯЧОГО 

Болгарського 
Кровного Чаю 

Г. Г. фон ШЛЇКА. 

•УЖИТЕ ПЕРЕД СПАНЄМ 
УСУНЕ ЗОВСТМ ПЕРЕ-

СТУДУ. , 
Як средст■о регуляційне тілесного ся• 

стену І для одержана цілих родин ■ •до• 
ро•і■ вигляді Болгарський Кровний Чай 
Г. Г. фон Шліка не мас собі рівного. 

Тисячі добровільних письм ■ід вдячних 
нам людий, находить с■ • нашім бюрі. 

Одна ■ед■ка пачка Болгарського Кро■• 
ного Чаю Г. Г. фои Шліка, яка •и,ст•р-
час на, 5 місяців, коштус одного долара, 
шість пачок 5 доларів, І сі вишлемо всю• 
ди по одерж■ню иалеж■тости або за по-
сліпдатою. 

Marvel Products Company 
29 Marvel Bldg., Pittsburgh, Pa. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, . 
славний спеціаліст зі старого 

краю 
воручас •сім теряячин Русинам, 

успішні лінарсьлсі услугн. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ• 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА• 
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕтіЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ-
НЕРИЧНІ, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ГАЙНИХ НЕДУГ, НЕ• 
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
КРОВИ І Т. Д. 40— 
І Доконув всяк' найтяжші операції 
мущин, женвдкя І дітям ■ с••і■ о-
фісі або в домі пвціснта, спеціяль-

рв же ка ■ропуилину ари юмоч■ 
с•еціяліст■ з Відня. 

Єсля би хтось ие міг врийтв осо-
бвсто, нехай опише листовно а яо■-
нила довірси свою недугу, ■ дістаи• 
совісну'І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. М•р■у. 

Dr. В. HOHENBEBG. 
304 2nd Атв„ (між 17 а 18 ул.) 

New York City. 
Гох■п офісові: щоденно від 8-ої 

р•ао до 8-ої вечер. 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В СТЕЙТАХ 

0Ш0.НШІ, 
МІШІГЕИ ІТЕНЕСІ . 

ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ-
ЛЕНД, ІРІ, ЙОНҐСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА ВІД $4 ЗА АКЕР 
І ВИСШЕ, ДО 10 ЛІТ СПЛАТИ. РЕНТУ' 
ЄМО ФАРМИ З ХУДОБОЮ І МАШИНА• 
МИ А ТАКОЖ МАЄМО НА ПРОДАЖ. 
— КОШТА ПОДОРОЖИ КУПУЮЧИМ 
ЗВЕРТАЄМО. — ПИШІТЬ ПО 'НОВИЙ 
КАТАЛЬОҐ ДО: 15■с23 

R.T. Hurdle Land Company 
3349 L 55th St., Cleveland, Ohio. 

MAIL ORDER HOUSE СКЛАД ПИВА, ГО• 
РІВКИ, ВИНА, ЛІ• 
КЕРІВ КРАЄВИХ 4 

ІМПОРТОВАНИХ, НА ВЕСІДЯ, БАЛІ, ЗАБАВИ, СПЕ• 
ЦІЯЛЬНА ОФЕРТА, ВИСИЛКА ДО всіх СТЕЙТІВ 
ОБСЛУГА ТОЧНА. ПИШІТЬ ПО ЦІННИКИ. 4 7 -

" s t LouU. Mo. 

Даром для Винахідників 

я ІОЕ 

іриндходи ^ 

8: 
Ц ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТЄО 

І ■•т■і•ї РУЧИМО • І. •саг■•■• ■•т•яту, • •е м••т••ле• иашу 
иатеьиу и•л•житгсть. 

Про■Ірюваис, и■ яияахід иадас ся до оя•т 

-У ад•- О 

• •я БЕЗПЛАТНО. П■шіть це ■■■І ■• УНРАІНСЬКИ и• ■ои■ішу адресу 
м ■самі ■ор•ди і яо■сяеия, я■ І вивжочиу • УКРАЇНСЬКІЙ м•і,'■В•, 
нечи• аотрібну д м кождог• ■ааахідя■ха, м і • г авсиласм• ■• мд•йе 
вождому ДАРОМ. І2 24 

R. MORGAN Е Ш О П & GO. 
О Патентові адвокати 
Г ^ 717 Woodward Bldg. Waahlngton, D. C 

шшттшшттяш^ 
Доктор Васериан,: 

І ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ У-
СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДКА, ЛЕГ-

КИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І ВСЇ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК 
НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА-
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУМАТИЦЇ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 

йог• офіс має ио•у машинерію до бадана І лічена х•ро•м. Вій 
також ужи■•е X-Ray "•шини яиа • необхідна для лікаря. Перша віаит• 
с у нег• за дармо тому, щоби переймати чи можи• вилічити й■ ■І. ие-
ааии ие•илічимої хвробн ■їй иебер•сь лїч■ти. 1—12 

Doctor WASSERMAN, "ЯЇЗЕЯкгіі 
Офісові години •ід 9. р•и• до 8. вечер. В неділі •Ід 10. р•■• д• 2. ■м. 
Голосіть ся особисто, бо почтою ие лічу. Можете говорити по українська. 

і 
! 
: і і 

СПЕЦіЯЛЬНА 
ОФЕРТА З 

Л И Ш Е НА ТОЙ М І С Я Ц Ь ! 
Як хочете мата добрив год•■им, ТО 

купіть собі годинник (Елдміи), иотрия-•я 
вам відомо с найліпший з усіх, ямі були 
до сего часу продавані.' Вій с золотий 
(Голд ФІлд) і гварантований на 25 літ, 
критий подвійними ков•ртам■ і дуже гар-
но викінчений, посідає найліпшу (Ел• 
джін) машинерію на 15 каміні•. ДІД м•і 
чистий, що •ж дзвонить І не спізнве •ні 
одної секунди, ■ се тому, бо кождий а 

ас спсціяльна фабрична ціна і 
В додатку до годинник• дасмо 

ей чудсвий ап•рат аартости $2.00. 
аких апаратів уживають доктори-
а тайні полісмени, отже корнстай-
е з нагоди, бо ся велика оферта 

ляше на той місяць. При замов• 
ожо не висилайте нам ані цента, 

урегульований ще перед висилкою а-фе• 
брини. Хто ■7яить сей годинний, то не 
псжалус, бо він буде мм служив н• 
довгі а довгі роки, а навіть оставити ще 
своїм дітям і то за такі малі гроші. 
Шторниии .продають їх по ,916.00, • у 

інше $7.95. 

THE MONO X-RAY 

With thli eye , 
pairmly ї м thru L.... 

— ' і the body. the boa 
годинник, вложігь до листа 25 центів в а•рках и• пере-
роший зложите ин Вам годинний дору4ать до •ласи•х 
вислі.іасмо кождому. Спішіть ся з замівленх,м, бо сей 

•а той місяць. Пишіть сейч•с по ного на адресу: МЗс-
WHOLESALE WATCH CO., 627 North Green St., ChlcigO, W J 

Писемну Гваранцію 

СПЕЦІЯЛІСТ ВСІЛЯКИХ f-^v w . яг f г^ ЇХ 1"^ ї Г 
ж,нзчви.хднняЕАУГ D r . І. jVUCHEL, • • ! 

х Телефон: Orcbartl ІСЗв. Хірург оператор, спеціялїст АКУШЕР. 
106 Іст 7-ма улиця, мапротиа костела, Ню йори, Н. й. 

О Години офісові: 12—2 попол. і 6—9 вечер. 8 неділі і сь■■т• ■ід 9. р• 
гі до 1-ої в полудни. 18-30 j 
•кї■і•з•хіч■а•юі■п•і•а♦а♦а•ї•п• ^ ТЕПЕР ПОРА ЗАБЕЗПЕЧИТИ СЯ ПЕРЕД НЕДУГАМИ. 

МУЩИНИ І ЖЕНЩИНИ — • сїй лихій зимовій порі належить ся•є стерегти. 
Сі електричні •исіілия тримають Ваші ноги в теплі, побудмуючи кров до обігу 

■ цілім тілі. Легкі до ношена. Сейчасова я•• 
ніч для, умучеи■х ніг. Забезпечують ноги 
перед вохкостию, ■ тимс•аим охороняють 
Вас перед набавленсм ся перестуди, ревма-
тизму і инших долягл■■ост■й. ЧОМУ МАЄ-

ТЕ ТЕРПІТИ? Раз ужиті — стануть для Вас иеобхідним■. СПЕЦІАЛЬНА ОФЕР• 
ТА. ПІшлїть 75 ЦНТ. а ми •ишлемо Вам їх сейчас. Або вишлемо С. О. 0. По-
дайте міру черевиків. , 18с— 

HSIII . I :K;H 4 го„ Deft в. t, CHICAGO, ILL. 

Ш • Кожди■ Аістанв 
j катальог• найгар-

ніиших річий і ще нечуваних 
— даром, — хто надішле нам 

4 свою адресу і 
залучить •У ц. 
■арку на опла• 
ту пересилки. 

Адресуйте: 
GLOBE ЛОТВЬТТ СО„ 

Вох 41, Hta. 1), XPW York VHy. 

ВАЖНЕ ОГОЛОШЕНЄ. ВАЖНЕ ОГОЛОШЕНЄ. 

PROF. DOCTOR S L O A N 
спровадив до Пітсбурга ■сі с■ої лїчкичі машини І апарати для ліченя недужих 

ти і женщин, і тут, буде продо■ж•т■ лічене тою сімом методою, яку уж■• 
■ають з великим успіхом • першорядних клініках Европи, а сомино е•ге ■е 

буде ж•дати платні за оглядини І ■ор•ди. 
БЕЗПЛАТНІ X-RAY РОЗСЛІДЖЕНЯ . НЕДУГИ ■Іддассь иождому мду• 

жому. .Доктор Слон говорить, що иождяй, хто иадїссь вилічена, мусить мор•д 
піддатись докладним оглядинам. Вои• с таи конечне для ■ислідж•н■ дійсної 
недуги, я• І те, ■ який спосіб П належить лїчити.Ся причина ■казуї, ■ому Ви 
повинні прийти І піддати ся, безплатним оглядинам д-ра Слона І вислухати його 
поради. Він розслїдить Вашу міч, кро■ І жоаудои, уживаючи до сего сильиих 
X-R • у ■•ший електричних. Опісля йоли Ви схочете піддатись лічеию, ■ В•• 

недуга окаже ся ■илїчимои), тоді лікар скаже В•■ я■ до•г• потре•ас •І• 
І подасть В•м цій у. ( ' Мг2 

А•РА СЛОНА ОФІС 
С ОДНИМ З НАЙ• 

ЛІПШИХ. 
Тут побачите чудові 
машини, яиі часто д•• 
ють найліпші ■■елі•, 
ди, г•ловно тоді, ио-

другі методи ■•до• 
яисали.Лодивляти бу-
дете СІ ■•ш■■■ І ■-
пврвти І оцін•іте їх 
корнети. 

ЙОГО ВЕЛИКА 
РЕПУТАЦІЯ 
І УСПІХИ, 

є и•слідком і • г • 
медичної методи, 

яку •І■ застосовує 
при кождім слу-

чаю. Нічого я• М• 
недбас ■І■ ДМИ••. 
дужих з найлїяши■ 
успіхом І лічить ■ 
можливо найкор•т-
шім часі. Лічить 

$100D-tt X-Ray и т а ^ Я І 
, ЧИ МАСТЕ недомагаия ж■яудхш? 

К•тар? Брокхітіс? Б•ЛІ нирок або 
міхура? Ревматизм? Бо•ї утроби, •а• 
пір, болї гоя ечясту •Р••, • • • • -
блячку І •вийди шкірні? Лараліж, 
кольки, звкхненс, ослаблене, нерео-
вість •(О безсильність? Пропуклину? 
Сл•М мх■я? Н•домаганс серц••е? 
Кашель? С•иретиі недуг■ мущин •б• 

ТЕПЕР МАЄТЕ НАГОДУ ••ради-
гх . у славногс с••ціяліст•-1 ■Ідда-

яередтим ■• було т•■ої ■м•д■ у СІ■ 
місті для недужих ну■д■н 
Ми ради■• В•■ іт•аосит•сь еейч•с 

ГОДИНИ ОФІС08І: ПРО♦. ДОКТОР СЛОН 
т и • ■ешя■пчий ■Ід ч. 

393 SMiTHFIFLD ST. Pittsburgh. Pa.l 



L Ч. 2 & - С В О Б О Д А 

' - " • ' . • 4 W i W P - T ' 4 - w - -

МГПЕГШІІЕ 
^ Сапта Кляра, 20 . І. 1917. 

В числі 148- ім „ С в о б о д и ( з 9 - г о г р у д н я 
1 9 1 6 року)- б у л а п о м і ш е н а д о п и с ь з А р г е н -
т и н и під з а г о л о в к о м : „ Л и с т з А р г е н т и н и " . 
Н а вступі д о п и с и з в е р н е н о увагу , щ о д о -
п и с ь прислав о д и н з читачів „ С в о б о д и " в 
Б у е н о с Айрес . 

Ш К р и т и к у в а т и я не х о ч у т о ї д о п и с и , б о 
в с ь о г о д и т ь ся з п р а в д о ю . О д н о л и ш е х о -
ч у з а з н а ч и т и , щ о я т у т к и в ж е шість літ, але 
щ е не б а ч и в п е з а , к о т р и й б и в а р т о с т и ю 
рівнав ся д о л я р о в и . В д ї й с н о с т и є п е з и , 
щ о р івнають ся д о л я р а м , але сї п е з и р і д -
к о х т о бачить , а щ е м е н ь ш е має . П е з и , щ о 
р і в н а ю т ь ся д о л я р о в н у т р и м а ю т ь п о б а н -
ках і не л у с к а ю т ь їх в курс п о т у т е ш н і й 
країні . Є тут. инші п е з и , п а п е р о в і , т а к з в а -
ні „ м о н е д а й а ц і о н а л ь " , щ о к у р с у ю т ь п о цї-
л і й А р г е н т и н і і м а ю т ь вартість 44 цента -
в о с д і й с н о г о п е з а , з о л о т о г о , я к и й в а р т а е 
д о л я р а . О т ж е а в т о р „ Л и с т у з Аргентини" , 
к о т р и й каже , щ о з а р о б л я в п о $ 1 . 5 0 д е н н о , 
з а р о б л я в нї б і л ь ш е нї м е н ь ш е , а 6 6 ц е н -
т і в д е н н о '9 о д н о г о д о л я р а . З т о г о ку-
п и в ш п а р ґ а т и ( п о л о т н я н і х о д а к и , щ о 
с х о д ж у ю т ь ся з а т и ж д е н ь ) , п а ч к у т ю т ю н у , 
м и л о , "сірники і харчі . Т о значить , він р о -
б и в з а се , а б и с к о р ш е д о с м е р т и . 1 в о н о 
д і й с н о т а к є. Н а р і д р о б и в з а харч, а те -
п е р і того. , нема. Я не, з н а ю , щ о в о н и с о б і 
д у м а ю т ь , ті „латифунди" . . . 

П о правді сказати , вони р о б и л и п р о п а -
ґ а н д у д о Аргентини, але з т о ю д у м к о ю , щ о 
с ю д и всі мЬ' іонери з'їдуть ся з Е в р о п и і 
п о з а к у п о в у ю т ь у правительства „ д и к і п о -
ля". Т и м ч а с о м стало ся з о в с і м п р о т и в н о . 
З б о г а т и х д у ж е мало п р и ї з д и л о , з а т е при-
ї з д и л п з н о в л ю і и з ж и в о ю в о л е ю і з і з д о -
р о в и м и р у к а м и , але б е з ' г р о ш и н . 

П р и г а д у ю с о б і , ' щ о т о м у к ілька р о к і в 
н а з а д п р и ї х а л о с ю д и щ о с ь дв іста Україн-
цїв , селим І б у к о в и н с ь к о ї Г у ц у л ь щ и н и . А-
г е н т о в н смокові ї ( м а б у т ь в Ч е р н і в ц я х ) п о -
платнли щ о с ь п о 250 левів за п о д о р о ж с ю -
д и й назадЛИ платили т о м у , б о .об іцяв , щ о 
б у д у т ь д іставати в А р г е н т и н і в і д 10 д о 12 
д о л я р і в д е н н о щ о н а й м е н ь ш е ч е р е з три 
місяці . Р о з у м і т ь ся с а м о с о б о ю , щ о с п р а -
ва цілком лакома . Л ю д и з і б р а л и ся . Х т о 
з а с т а в и в , хто п о ж и ч и в і п о ї х а в . П р н ї х а в -
ш и с ю д и , не н а й ш л и т о г о ч о г о над їяли ся. 
Т о д і з а д у м а л и в е р т а т и ся н а з а д , б о п о д о -
р о ж мали з а п л а ч е н у с ю д и і н а з а д . Але як 
їхати , коли вони тут , а агент у Чернівцях . 
В се, щ о вони з а п л а т и л и п о д о р о ж а г е н т о -
вн с ю д и і н а з а д , т у т н і х т о не х о т ї в вірн-
т н . Не :шаю , як справа скінчила ся. Кажуть , 
щ о д е к о т р і п о ї х а л и д о м і в , а прочі о с т а л н 
ся враз із Г і н д у с а м и , к о т р и х англійські 
компані ї с п р о в а д и л и з Азі ї м е н ь ш е б іль• 

■ше на т а к н х с а м и х услівях , щ б н а ш и х з Ву-
ковини . Нони спали п о вагонах на стаці ї 
Р е т і р о . 

Харч в Аргентині — се м я с о . Вс і стра-
вн , хоч би•. б у л о ; і х ^ а а а н ц я т ь , • є з мяса . 
М я с о варене , печене на р о ж н і , печене в 
шкірі і т. п. А ж г и д к о . 

А се, щ о л ю д и п а д а ю т ь на ш и н и як з е -
л ї з к и ц я їде , т о се х и б а р о б л я т ь д у р н і , б о 
м у д р и й чолов ік с ь о г о не з р о б и т ь НІКОЛИ. 
Ріка І Іарана так б о г а т а в р и б и , щ о м н о г о . 
б і д н и х людні ї ж и е з неї. Є н а д н е ю д о с и т ь 
і Українців, щ о л о в л я т ь р и б и і так ж и ю т ь 
в нинішні прикрі часи , з н а д і є ю , щ о скін-
чить ся війна і п о ї д у т ь в р ідну країну , мо-
л о к о м і м е д о м текучу. . . 

Д а л ь ш е : щ о б и ми , Українці , всі такі 
б і д н і б у л и , т о ні. Є т а к о ж м н о г о таких , щ о 
нині з а р о б л я ю т ь , хоч не т ілько щ о пе-
р е д в і й н о ю , але в с е ж таки т р о х и з а р о -
б л я ю т ь . 

Щ о ми в Аргентині такі б ідн і , т о внну-
ваті по б і л ь ш і й части ми самі. Нас є с п о р е 
ч и с л о в Аргентині . Ми м о г л и б и щ е с о б і 
сяк-так• з а р а д и т и , як п р и м і р о м инші на-
р о д и . 

Але в нас нема ж о д н о г о с в о г о т о в а р и -
ства. Українців , щ о м е ш к а ю т ь пост ійн їй-
ш е в Ь у е н о с А й р е с , є т а к о ж н е м а л о і не 
м о г л и д о сеї п о р и п р о щ о с ь п о д і б н е п о -
старати ся. А х т о с ь о м у винен , як не ми 
с а м і ? В Б у е н о с А й р е с є к ілька ф о н д а р і в , 
к о т р и м б и н а й л у ч ш е п р и п а д а л о взяти ся 
д о т а к о г о д іла , в ж е хоч б и з сеї п р и ч и н и , 
щ о п о с т і й н о на о д н і м місци м е ш к а ю т ь . 

Не з н а ю , я к д а л ь ш е б у д е , о д н а к п о р а , 
щ о б и ми тут , в Аргентині , в Б у е н о с А й р е с , 
( б о М і с і о н е с нам з а д а л е к о і не на р у к у ) 
х о ч як л и с т о в н о п о р о з у м і т и ся і з ї х а л и ся 
на я к и й н е б у д ь о з н а ч е н и й д е н ь та з о р г а н ї -
з у в а л и ся в т о в а р и с т в о . 

Стефан Павлюх. 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕК8. 
Іициі • e l l рубриці ■лат■ть ♦я я • 

Wt и•ит• а • кожд■ слове м одноразово в • и щ • ■ е , • м 
О М ■ І ■вміщенії в• 1 цит. м с і • м М кождочасме ■о-
иіщ•ие. — Оголошень ЖЄИИТьби М ■ р■ЙИаОСЬ. 

В сі■ рубриці яоиіщуйт■ слідуючі • г о л • ш • н ■ : Кол■ 
л • і • т • ■Іднайти с • • і х свояків, кра■ні■ • ( о то■ар■ші• . 
— К • м шукаєте м и я т я . — К о д а •атлете , щоб хтось де• 
■Тс В • ■ , д • Ідц добре робота.—Коли яотреОуете • ґо■-
І І ■ до поширена Вашого б и з н ■ с у . — К м ■ • о т • • • у ■ т • ре• 
бітиикі■ до праці ■ бучериї, гросерні, готел• або м 
ф а р ■ у — • Ч л а шукаєте спільників до бизиесу.—Коли 
ц у к а • т • дяьо-учителї■ І учит•лТ■ музики.—Коли наст • 
лату • м фарму й • п р о д а ж . — К м ■ м а • т • хату • м фар• 
агу ДО винайму.— Коли •ла•т• на ■родам яиісь р ічи .— 
К м ■ пошу пусто людні на• ■ешканс з х а р ч е м . — К • м 
яродасте c a l l м а л • е • м хочат• ку■ити ч■ обиіяитясь а 
■ а ■ ■ — К м ■ х • ч • т • волати с■ою адресу або м з я • с до 
• у и ■ ч и о г • • Ід •ма . 

Пошукую свого брата ФРЕДА КОВБУС, родом 
з Городенхи, Галичина. Мас иеребувати у схід-
них стсйтах. Хто би о ніч знав, або він сам, зво-
лить зголосити ся на мою адресу; S t e v e K o u b u s , 
Иох 242 , OXford F u r n a c e . N. J. 23-25 

Пошуную свою сестру КАТЕРИНУ ОХАБСЬКУ, 
з села Стільсько, нов. Жидачів, Гал. Мав перебу-
вати в Ню Порку. Хто би о ній знав, або вона 
сама, нехай зголосить ся на адресу; Michael 
Ochabski . В о х 746, Hancock, Mich. 23 

Пошукую у важній справі свого брата ГРИНЯ 
ВЕРБОВОГО, котрий походить з села Корнів, иов. 
Рава Руська, Гал. Хто би о нїм знав, або він сам. 
зволить зголосити ся на мою адресу: Mrs. Са-
tharine W e r b o w a , 182 Ave. В., N e w York, 
N. Y. 23ГЧ4 

Пошукую брата НИНОЛУ ТЕЛЕЩАКА і сестер 
МАРИНКУ і НАСТЮ ТЕЛЕЩУКИ. Походять з 
села Носів, пов. ІІідгайцї, Галичина. Тепер мають 
перебувати в Ню норку. Хто би о них знав, або 
вони самі, зволять ласкаво зголосити е"я на адресу: 
W a s y l Te leszczuk , 100 Til luiaii Ave., Detro i t , 
Mieh. 21-23 

Пошукую свого брата НИКОЛУ К0ВАЛЮКА, 
родом з села Стрептів, пов. Квмінка Струмілова. 
Виїхав з дому перед 12-ма роками і перебував 
в стейтї Ню Аорк. Хто би знав його адресу, або 
він сам, нехай зголосить ся до W a s y l Kowal ink , 
235 M u n s o n Ave. , McKees Hoeks , Pa. 21 -23 

ДОБРА НАГОДА ДЛЯ БІЗНЕСМЕНА УКРАЇНЦЯ 
В ДЖЕРЗИ СІТИ. 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ І БУЧЕРНЯ, в 
добрім місця, межи Українцями. Може робити 
добрий інтерес. По блнзші інформації прошу 
зголошуватись до: Олександер Ьараник, 14У 
Nine lh St. , J e r s e y City , N. J. 20-25 

ПОТРЕШ СЕЙЧАЄ ДОБРОГО ФИ01ІГО 
№ Е Р І , 

У ВІЦІ ВІД 18 Д О 2 8 ЛІТ. 
М у с и т ь б у т и Укра їнець І у м і т и г о в о р и -

т и п о англїАськи. М і с ц е стале , платня д о -
б р а . Г о л о с и т и с ь у с т н о а б о п и с ь м е н н о : 
„ М и с е " , сіо . j S v o b o d a " , 8 3 G r a n d S t , Jer -
• e y Ci ty , N . J . 

Пошукую ТЕОДОРА ДАВИДЯКА, з села Ty-
рад, пов. Жидачів. Перебував ДОВШИЙ час в Віл-
міпі'тон, Дел. Хто би о иїм знав, або він сам, 
зволнть зголосити ся до мене ни адресу: О. Flor-
k iowiez , 185 Spr ing f i e ld Ave. , N e w a r k , N. J. 

21-23 

ГРЕКО-КАТ. ПАРОХІЯ св. Поапа Крестителя 
в Онракюз,' U. П , розписує сим конкурс на по-
саду дяко-учителя. Блнзші інформації уділить ин. 
Кандидатам: Rev. A. Prys tav , 104 S. W i l b u r 
Ave. , S y r a c u s e , N. Y. ' 22-24 

КОМПЛЄТНА ДРУКАРНЯ НА ПРОДАЖ. 
Богато чсреіюк українських і англійських, 

всілякі прибори, джабер-маінинка 12х 18 цалїв 
враз з ивктрщчии мотором, запас наперу і у-
рлдженв офісове. Одним словом готовий бнзнес. 
По інформації голосити сп до: Jos . Katulka, 19 
Hancock St. , P la ins , Pa . 15-26 

НА ПРОДАЖ взірцево уряджспа ГРОСЕРНЯ і 
БУЧЕРНЯ, в ОКОЛИЦИ Штсбурга, "коло руської 
церкви, добрий бізнес. Інтернованим подасть а-
дресу Адміністрація „Свободи". 22-23 

ФОНОГРАФ з многиии гарними рекордами, 
який коштував $40.00 продасть сейчас за $12.00. 
Все в найліпшім стані. Адреса: M r . Petrak, 3 3 4 
Е . 5 t h S t , N e w Y o r k , N . Y . 4-29 

БЕЗПЛАТНО висилаємо кождому гарний ки-
шеігковий календар па Їл17 рік з цікавими до-, 
датками. Пишіть на адресу: М. В. Go ldberger , 
75 C l a r k w n f S t , N e w York City. 4 — 

Дя"я 24-ro січня c. p. утїи з Парт Аибою бортник з ' 
моєю жінкою Ларасхе■ісю (яо англійсьии - з ■ а М себ 
Тесі) з роду Гучно, а я • майї Януш , походяча з Загу-
тинл, яо• . Сяиік, літ 38. Взяла з собою с■ою дї■чяиу з 
першого еупружества Кат•рану Чах, літ 9 , волосе бп'я-
■е, якої фотографію тут поміщаю. 

Боріняк. який з а і • мою. жінку з о • • ся Н И К О Л А Й 
С Т А Х І В , походить з Дусаио•а■ ( п о • . П •р •■яшляии) , се-
радного росту, літ 34. Фотографію його також поміщаю. 
В краю полишив жінку І двос діточок. До Перт Амбрю 
•рябу• л і •т •ра року тему з П•ксильааніі , д• п р а ц ю • • • 
■ майнах в Екл•й , Па. У а • я • на борді був вс•го три 
місяці, а 24-го січня я р. з • і ■ і утік з м и ю жінкою. 

Сею дорогою звертаю ся до мосї жінки і до добрих 
л■Щий і прошу мою жінку нев•рин до д•му , по••рий до 
м•не, з яянм бралась шчоі, а я тобі прощу всьо. лиш 
поверни. 22 -21 

Вас добрі люд■ прошу, •еля знайдете їх, донесіть 
м•нї й • адресу: 

Т Е О Д О Р Я Н У Ш , 
Т82 State Street, Perth Amboy, M. J. 

Вже вийшла з друку дуже 

весела оперета в 3-ох дїях 

О Х ! Н Е Л Ю Б И Д В О Х ! 

Аят•ній І ■ . Нагорянсьний. 

Ся книжка надасть ся впов-
нї для аматорських теа-
трзльнкх вистав. До відо-
граня потрібно всего 4 

женщин і 8 мущин. — Цї-
на за прим. 25 цнт., за 12 

примірників $.2.25. 

Замовленя і гроші посп-
лайто до: 

„SVOBODA", 
83 Grand Street , 

, J er soy CRy, H. 4-

ТЕОДОР ВОСОХОВСЬКИЙ, замеіоналкй а Лічбурґ, Па., рад•и з 
пі■ці, пов. Вроди, пошукус с ■ • • і жени Катерини , з дому Ґраі.даш , з села Е 

ея похило, її 
два г•рішні зуби • 
значно • • • ■ н і , воло-
сс рідке жоат•ве, 
ніс у н• і маленький. 
Оставила ■ є н • з 4 -
літннм хлопцем І а • • 
•рада 2 0 0 долярі• , 

' """ни а чоло•І-

краю жінку і дитину. 
Він яоходнть а села 
П•лагичі , п • • іт Т • е • 
мач, Галнчина. В и к 
грати й • сирип■Т І 
• ta t иа•ичку дод• •а -
тя а розио■і сло•• ' 
„с ї" . Я п•ребуваа з 

шійк • • і через я м ■ • і час а Нагарну. Х т • і ■ доніс • й ■ • а■ перебуває сі 
т•■у Д•■ и•городу 50 долярів Адреса: 

FEDOB тГ080СН(ПУ8КІ, Вох ЇП. L ^ C H B C B O , 

50 ЦНТ, 50 
' за ■ару •нстїлон. З пара $1.25 з •ерссил• 

кою. Найліпші Електричні „Вольтейк" В■• 
"стілкч. Без обману. Вишліть тапер гроші І 

держіть Ваші а • г■ • т•■а? І сухо. ҐВА-
Р А Н Ц І Я : К•ля на вдоволитесь, зверніть їх 
а 2 4 годинах, а ■ я сейчас З В Е Р Н Е М О 
Н А Л Е Ж И Т І С Т Ь . — П О Т Р І Б Н О А Г Е Н Т І В . 
Ціна для агентів І шторнниів 93 .15 за ту• 
змії Срі■ш■і ■ Ір■ І готові до продати) . 

Адреса: 3 3 с — 

ЗІ 
П Р Е К Р А С Н И Х А Р Т И С Т И Ч Н О В И З И Ч Е Н И Х 

П О Р Т Р Е Т І В Ж І Н О Ч О Ї К Р А С И 
• налуральних ( душ• Інтересуючих возах, ♦ о • 
тографічні знимкн , д у м • цікаві. Ц і н • всіх а • р • 
треті • лиш 5 8 центів. Гроші мархамн оочтовя■ 
"■■■ або моні•ордер висилати на адресу: 21-2': 

МН. IfKLLIB М OJ.NAK, 
537 Е. 17tb S t , New York, Я. ї 

■І■ 
fKPATHdlKA К Н И Г А Р Н І 

ІМ. J . ШЕВЧЕНКА 
■ас • • л ■ к ■ І склад книжок ■сякого 
рода: Історії, п • • іст■ , оловідаия, 
байки, казки , поезії, співанниии, 

образ■ патріотичні, релігі•ні І м■ого ин-
ших річнії. Пишіть по кат■дьеГ на адресу: 1 6 — 

I'KUAI.VSKA КЇГЇВАВЯЦ, t 
1CS В. 4th Street, N w York. N. Y. 

Н І Г І І Т Х Н , Б0Р0ДАВКН, 
НАРОСТИ З Н И К А Ю Т Ь В В А Ш И Х ОЧАХ. 

Заляшіть уашвани мннині ліків иа наіиїт-
кп і бородавки. Шшлїть 50 шчгтів марка■и 
ш'ю моііі-ордеро■ па ОВЕНСА ЛЯПІСОВИЙ 
ОЛІВЕЦЬ, який дістанрте відворотною поч-
тох) оплачппо. Гя■о очікувааа і алводу. Н 
случаю заводу аОо незадоводеня, зверніть 

па туанн олівців. Я ввдрукую Вагае 
чаеоивсс. а іюдв ир■ндуть Д" Вас купувати 
її DO 50 цнт.; Вя вароОяте на кожддм 25 
цігт. або $3.00 на кождім тузвні.—Адреса: 

- A. P. OWBHBi 16чс26 
190 Qnlnc) S t , Ilep A , Urookl jn , Х.• І . 

шпЕааіАгі 

Іа днях ми отримали велику спільність воєнних о• 
бразиіа до С Т Е Р Е О С К О П І В знятгх з поліг ê HTalV. Стере-

п з найліпшої сорти коштуй лише .75 цеитїа. — 
. і I I I . серія, то с 75 восииих образкі■ за 91 .00 . 

25 образків подорож довкола сьаіта з а . . , 36 цнт. 
бразків житя Ісуса Христа за 35 цнт. 

25 образків подорож по великих містах амерЧ за 35 цнт. 
Хто витне с• -оголошене і пришле замовлене в но-

роткіи часі, той дістане дві воєнні M a t ) даром, ■кі с 
дуже потрібні кождому під сю пору. Пишіть ще иниї: 

U K R A I N S K Y J B A Z A R , 
34 E a s t 7th Street . N e w York. N . Y . 

УКРАЇНСЬКИЙ 

МУЗИКАНТ 
достарчає музики на ба-
лї, представлена, нон-
церти, пікніки, весїля і 

всілякі забави, б•аб 

DMHR0MELNYK, 
3 3 8 Е . 9 t h St . , R o o m 1 4 , 

N E W Y O R K , N . Y . 

ВАЖНЕ ЛЛЯ 

І МУЗИКАЛЬНОЇ 

і СШВОЛЮБИВОЇ 

ПУБЛИКИ. 
М А Ю ЧЕСТЬ П О В І Д О М И Т И УС ІХ К У П У Ю Ч И Х , щ о 
Я 0 5 К И З И В Ц І Н У НА У С І Х МОЇХ В И Д А Н Я Х НА ПРО -

І У Я Г ДВОХ М І С Я Ц І В НА С Л І Д У Ю Ч И Х М У З И Ч Н И Х 
Т В О Р А М 

ПЕР.ШИЙ А Л Ь Б О М , 23 иаЯкрасш■х українських 
пісонь на мішаний хор. Цїиа 35 цнт. 

2. Д Р У Г И Й А Л Ь Б О М , 25 найкр•сших •українських 
пісень на хори мішані , иужесьні І сольові 40 цнт. 

3. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К найд•біриїйших 50 уираїн-
,иих пісень для співу, ТЕНОРА або С О П Р А Н . . . 5 0 цнт. 

4. ДЕ ТИ БРОДИШ МОЯ ДОЛЕ (дует) , для ТЕНОРА 
БАР І ТОН А з аноипанїяиентом пяиа 15 цнт. 

5. В У Л И Ц Я . Ф. Колесса, на хор м і ш а н к и . . . . 3 5 цнт. 
6. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К 5 0 українських пісень для 

С К Р И П К И , К О Р Н Е Т , М А Н Д О Л І Н У І К Л Я Р Н Е Т . Кож■ 
А■• ■ • і 35 цит. 

7. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К 50 українських пісень для 
пяиа І 4 0 цит. 

8 . ' Н О В И Й . З Б І Р Н И К 65 Р І Ж Н О Р О Д Н И Х Т А Н Ц І В , 
У К Р . П О Л Ь К И , К О Л О М И Й К И , К О З А Ч К И , польські; 
Т А Н Щ М А Д Я Р С Ь К І , Ч А Р Д А Ш І , БОЛГАРСЬКІ Т А Н Ц І , 
Є В Р Е Й С Ь К І І И Н Ш І К У С Н И К И на С К Р И П К У , ЙОР■ 
НЕТ , М А Н Д О Л І Н У І К Л Я Р Н Е Т по 5 0 цнт. 

9 . НОВИЙ С П І В А Н И К г■рн■х укр. Шсемь . . . . 2 0 цнт. 
10. ХОР Б Р А Н Ц І В . З поеми Г А М А Л І Я . О • нема, нема, 

иї вітру, н і х■ялї. Ціна 15 цнт. 
Також маю до пр•дажя великий вибір українських П І Д -

Р У Ч Н И К І В ДО ЛРСДСТА■ЬЛЇИЬ. 
Також • у • ї • й • до •ипозиченя •сяк і П А Р Т И Т У Р И до 

С П І В У до українських П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь , 
Маю також чудовий Збірний з піснями І ' танцями 

українськими та других нац і • . 300 . ріжкор•дних кавал-
кіа. Поіменний спис кусників буде поданий • т ■ ■ аата• 
льогу. На скрипку, изндолїну, клярнвт I корнет. С • • збір-
ник t дуже добрий для музикантів І дот аматорів. Ціна 
комдого збірника $1.25 з доплатою 10 ц. на пересилку. 

Heal к•тадьоги висилаю за одержаній 2 цнт. иарки. 
З і •Сіма заиозленяии просить ся звертати до Голов-

яого Складу н•т І театральних штук, ма адресу: • 

Н. Е. SMOLENSKY (Н. Е. Smolen), 
53 Ьвпох Ave., ^ New York, N. Y. 

Н О В I C Т Ь! П О В І С Т Ь ! 

Х Т О В М І Є — Н А Й П Р О Ч И Т А Є . 

Хто любить правду, най прочитає, t o 
такого годинника ще ніхто нїя•ли і " 
гд• не бачив. Се собі малий m u m 
ї ■ й год■нник, котрий не займ■е много 
місця і можеш його носити в иишеии, 
ч■ денебудь, бо він ВСЮДИ (ЛІЗ• ся. М• • 
х•н їзм мас сильний і добре зрегуль•ва■ 
ний. тому ходить точно а хід його аж 
дз■онить. Мас 15 каміні■, с ■ дуже гар■ 
н і • оправі, ■инінчекий артистично і с 
г•арантований иа цїл■х 25 літ. Щоб■ то• 
• і близше представити чому „Незабу■ай■ 
4іо" ( й ■ так той годинник називаємо) с 
для тебе необхідний, то послухай: До те• 

„Незабувайка", що збудить тебе рано так 
або ще голосиїйшб як твій дотелерішиий 
будильник, а в день иає тебе підганяти 
ян фіриан к о б и л у ! все нас тобі прига• 
ду■•ти , чи ти що не забуваєш. Вже з 

пару слів ти зрозумів троха, що то 
ди■о той „Незабуеайно" , однак що• 

бксь сще ліпше міг собі його предста-
і то дай тобі такий приклад: от не-

раз десь вибираєш ся і кажеш: Ей , ко-
ие забув по дорозі таи а таи ■сту• 

і бо маю дуже важну справу, ■таку 
а таку там залагодити. Ти пійшов. По 

BI І І . 

ЗОЛЇТШгЖИ 
ВИКЛЮЧНО ДЛЯ МУЩИН 

" ^ М і • •ф•С є •ідвм■й читачяи часо■■• 
. С ■ І . М • І с т • р • и я •■лічили сотки Уира 

їицї • , я■ І Поляків та других С•а■як. 
К•трІ тепер ж■ють ■ Н п йириу. брукли-

•кол■цї. П • ■илїчеию, м • ■ посилають а• м•и. 
с • • іх недужих приятелів, м знають, ще Я Л І Ч У 
СКОРО НАВІТЬ'УТЯЖЛИВІ НЕДУГИ. 

СТАРИЙ ДР. БРАЙН, 
С П Е Ц І А Л І С Т С Е К Р Е Т Н И Х М У Ж Е С Ь К И Х Н Е Д У Г . 

Витніть се оголошене І принесіть д • ■ни•є, а я 
уділю Вам ПОРАДУ Б Е З П Л А Т Н О . У■ Ір■•аа■ І • і • 

- ни за лічене. Ніколи й • рахую за багато. 
Я •спеціаліст виключно для М У Ж Е С Ь К И Х Н Е Д У Г . 

В А Ж Н Е : Н • тратьте масу І й• ш т ■ а • т • ■иш■х 
способі■ лїченя. Будьте розсудні. Мущини маючі 
секретну недугу 1 бажаючі •иліч■т■ с■ скоро д•■ 

І •Золю, н •х •й піддадуть ся й о • • м у доглядом. 
У В А Г А . Зрозумілі річ, що спеціаліст, як ярка , я самий, лічить ліпше 

■ обач■те, п і • можу вилічити Вас 
ножл■■о ■■•коротшім масі і цїлко■■то. 

ІЗ М О Ї М О Ф І С І Д І С Т А Н Е Т Е Н А Й Л І П Ш У О П І К У Я К А ДАСТЬ Н А Й Л І П Ш І 
У С П І Х И . — П Р И Й Д І Т Ь В П Е Р В Е ДО М Е Н Е . Л И Ш Е М У Щ И Н И . 

je М О Ї М О Ф І С І Р О З М О В И Т Е С Ь ПО У К Р А І Н С Ь К И , ПОЛЬСЬКИ І А К Ґ Л І Й С Ь К И 

DR. BRYAN, 
3 3 3 E '̂t 17th Street, NEW YORK, CITY. 

і І другою Е■е 

ОфІС •Т••Р•И■• КОЖДОГО ДНЯ І ТКЖ■■ ■ІД 9-ої р • ■ • ДЄ 8-ої вечі•р. 
В неділі рано від 9-ої до 1-ої год. 

В■сядьте з горішноі зелїзницї або підземної при 18-ій •бо 13-ій улиці. 

УКРАЇНСЬКА ШКОЛІ АВТОМОБІЛЬОВА. ",:.". 
гр•х днях, однак мусите мати в сій ціди інді■ідуальие і практичне дось■ід 

чскс. як обходити ся і ян иапргвлягг 
йодні аатоиобілї. Наші інструктори є 

експерти. Найбі 
Є ^ ! Ж д а & . " • - • ■ о б к о м и , н а " 
V^r'^Jbmi^fSZ&X хан.ка. Наука ізди на 
■ М • Т ^ . t S E S E y У"'нченю нашої школи 

П • 

ус: но а як там. мруадия■Ш• п а і• 

ригадусш собі, що ти забув там вступи■ 
и а тепер або запізно або нема як або 
Ійшовб■сь але ту особу в тій часі вже 
■ и не застанеш , тай ян то звичайно бу-
ас: робиш собі вимовки ■бо як то де• 
ні люди нажуть: нарікаєш сам ма себе 
бо як то инші ще ліпше кажуть: иарі-
асш, саи не знаєш на кого. Отже так 
0 бувало і так то нер•з буває, що саи 
обі чоловік в той спосіб шкоду зробить 
- н е р а з І велику. Отже , щоби на будуч-
іість ти не забував то спровадь собі ще 
инї „Незабувайка", котрий заступить то-
1 і будильник і всі инші годинники. Той 

„Незабуеайко" дзвонить так сильно, що, 
ян то кажуть: І мертвого би збудив. Як 
ти будеш іти улицею а він тобі в кише• 
ни задзвонить, то всі на улици будуть 
ззирати ся. „Незабувайка" обовязкои бу-
де тебе, коли нону скажеш, збудити, а 

(ь пригадувати тобі, щобись чого не 
забув. З „Незлбувайкоі " 

■і ґваранцію на цілих 25 
о не тратиш , бо ян порене 
(оч одно, що тут написан 

правда, то до ЗО день беремо 

знайомим. Т І , що 

робу даром. А хто зпоза ШІкаґо 
іяе, то не потребує присилати ані 

цсита наперед, лиш най подасть свій до-
в.іадннй адрес а заплатить аж ян йому 
до дому доручать. Кому не сподобасть 

ірнймаємо „Незабувайка" до ЗО день 
назад а всі пошта звертаємо. В жаднім 
складі саго годинника не дістанеш, лиш 

о с , а що ми їх тепер продаємо я-
ісь час так дешево, бо лише за $6.75, 
соішись з замовленси і лиши сейчас 
адресу: Ючс2б 

ГХІОХ MATCH CO., Dtp. 9. 
СТО N. Carpenter S t , Chicago, III. 

Пошукується 
• Винаходів! 

ДЛЯ ВИНАХІДНИКІВ 
і для тих, котрі хотять займа-
ти ся справами всяких винахо-
дів, є вельми придатною моя 
книжка п. заг.: 

„ЩО ВИНАЙТИ!" 
з тисячами нових винаходів, з 
поясненими про патентоване 
винаходів і понад і З 

СТО СТОРІН ДРУКУ. 
Даром висилаємо кождому, хто 
її жадаг. Поясненя і поради 
безплатні. Провірюванє, чи да-
ний винахід надаєсь до опа-
тентованя, полагоджую сноро 

ЗОВСЇМ БЕЗПЛАТНО, 
бо мій офіс є в місті Ва-
шінґтон, осідку Уряду патеи-
тів Злуч. Держав. 

Пиши ще нині по руськи на 
слідуючу адресу: ' 

А. М. WILSON 

ЗІ І VICTOR BLDO, 
WASHINGTON, P. С. 

OR. ШЩ MEDICAL INSTITUTE 
407 East SSTk S I T M T , K V Щ n. I . 

Межи lit Аг•: І Ато. A. 
СТАРОКРАЄВИЙ ХРИСТІЯНСЬІШЙ ЛІКАР 

•el жоятджо■І шедугм 

' T l S 2 ? v 4 спертом. 
iy школу, зани до иншоі ■ступите. Вигоди для ученикі■ з провінції На за 
дасио докладні інфориаи.іі. Стережіть ся шкіл, які жадають иалої заплі 
Т И Х Н Є В И Ч , інструктор. 20 

COSMOPOMTAN Al'TOMOBII.K SCHOOL, 
Є31 Мені 50th S t r e e t , ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Xen York City. 

. Г А Р А Н Т У Є М О , що хто т 
ки ужис сего чудесного средства. мусить 
поз^ути сил страшних долегливостий. Ціна 
слоїка разом з пересилкою лише ОДНОГО 

Перед ужитсм. ДОЛЯРА. Листи і гроші посилайте на адресу: 
І ) . w n O H L E i V S K I & С О „ П е р . 60 . 19С К. 4 th S t , N.vr Y o r k . 

ПРИШЛІТЬ ЛИШЕ 25 ЦНТ. 

динах посилка буде вже на Вашій почті. Я 
дозвслюю Вам наложити і спробувати його 
як Вам иодобассь. Як Ви вдоволені, дояла• 
тіть ще $2.70 — а ласок. Ваш. Носіть його 
після вказівок через 60 день. Опісля ПО 
Ц І Л К О В И Т І М В И Л І Ч Е Н Ю лоручіть мою 

він Ван не поиоже по 60 днях З В Е Р Н У 
Г Р О Ш І . Я не хочу від Вас анї цента, колиб Ви иали бу-
ти невдоволені. Паиптайте, що жіночий пасок ноштус о 
ЗО (цнт. більше як иужеський. Адресуйте: І З ч с — 

Д. P. OWENS, Dept. Е. 190 Qulncy St., Brooklyn, N. У. 

МИ НЕ ЛІЧИМО НЕВИЛІЧВМИХ НЕДУГ. 
s ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛТЧЕНІ. 

Уживаємо найлучшоі системи ■ цТли вилічена хронічних недуг. 

Наша метода цілком правиль-І 
на, без болю. Маємо надію, 
вас вилічимо. 

Довголкний досьвід і практи-1 
ка дають мені право твердити, І 
що моя метода як раз відповідна І 
в цїли еилїчсня недуг: голови, Г 
серця, горла, легких, груди, жо -1 
лудка, печінки полових орґанів, Г 
нсрвіз, катару жолудка, ревма• 
тизна. зараженя грови, скірних І 
недуг і т. д. 139— 

Я НЕ В І Р Ю В Л І Ч Е Н Є ПОЧТОЮ. І ^ ^ 
ТОМУ НЕ П И Ш І Т Ь ДО М Е Н Е , БО Н А В І Т Ь НЕ БУДУ В І Д П И С У В А Т И , 

иешкаств недалеко Н о йорку , приїдьте д■ його офісу, і 
: огляну і скажу аам ■га•рте, ч ЧИ НІ. 

Dr. FLIPPEN. N E W Y O R K , N. Y. 
(около 7-ої Евенї) Урядус щодня ■ід 10-оТ рано до 7-ої в•чер; в ■■ді■ю І BTJ рано (Ід 

СЕВЕРА 

КАЛСНДАР 

и■ рік 1917 ■же 
появив ся І с го-
товий до вис■л-
кн . Жадайте ■ 
актинах а б • пи-
шіть До нас , а 

Кашель 
іуаас звичайно найдохуч• 

ливійшою обявою • иеду-

ме, інфлюенци І корчів. 
Для по■здержаия кашлю 
І долегливости, ппручаесь 

СЕВЕРА 
ҐОТАРДА ОЛІЙ 
(Севера ОлТй Ґо-
тардовиі) є з■і -

■ст■лі •з р•■иа• 
т■зиу , застудже-

25 І 50 цит. 

SEVERAL 
BALSAM FOR LUNGS 

(СЕВЕРИ ВАЛЬСАМ НА ЛЕГКИ) 
Се лічниче срсдство можутл. ішв■ат■ не л ■ ш • дорослі але І дїт■• 
На■іть найменше немовля віднесе цілковиту пільгу. Заживай с■ 
средствв проти кашлю, застуд■, хр■ сдифтеричниі біль гор■а, 
кашель сяр■чинений з завалеия олегочного, корчів иецвиих І ■рот■ 

нашлю Інфлюенци. Ц І и ■ : 25 І 5 0 цнт. 

Просять ся жадати а аптииах а я ■ о Севера ліків, а ■истеріг■ти 
ся ■спн■х піяробіа І все вимінювати ■аз•у фірм■: „Севера" яр■ 
покупці. Коди у місцевій аптицї яо можна їх дістати, то вишліть 

"wiTsEVERACO., Cedar Rapids, Щ 
'•••••••в•••••••в•••••і•1! 

• -



ЖИТЕ В КРАПЛИНІ Ш В И . 
Французький учений, др. Ьфммандон, зладив дуже ілтуч-

но побудованим апарат, при помочи якого можна голим 
оком побачити боротьбу межи бацилями всяких недуг, яка 
постійно ведеть ся в людськім тілі. Дотепер всі ті боротьби, 
які в людськім тілі ведуть ся поміж всілякими безконечно 
дрібнесенькими бацилями, були невидимі для ЛЮДСЬКОГО окя 
і тільки в виїмкових випадках могли їм приглядати, ся лікарі 
криь мікроскопи, то t прилади, що дуже сильно побільшу-
ють. До того всілякі бацилі, кромі того, що воші є незвй-
чаііно дрібнесенькі, так що в одній краплині води містять ся 
мілїони а иілїони тих животин, є ще й звичайно зовсім про-
зрачні так, що коли навіть на них глядіти через цансильнїй-
:ік• побільшаюче скло, не можна нічого побачити. Треба бу-
ло всілякими ШТУЧНИМИ способами ті бацилі забарвлювати, 
а се знова мало той наслідок, що вони через се гинули; І то 
було власне перешкодою, що дотепер годі було найти успіш-

богато всіляких недуг, бо лікарі не знали, як захо-

о апар 
;илш, а 

і в людськім тілі бацилі. Тепер при помочи згадано-
ту можна не тільки луже добре І 

і кождим їх рухом. 

л гшмочі 
читн за.х ховане ба-

1 слідити 
риміро орого, шо заслаб на сух•оти і краплину 

щепо в апараті. Апарат кинув на білу занавісу 
пбраз тої каплі крови кілька тнсячів разів побільшений, а 
рівночасно і жнте бацилін, що находили ся в тій краплині. Як 
шдомо, людська кров є безбарвною течию, в якій находять 
ся безконечно дрібнесенькі КУЛЬОЧКИ червоні і жовті. Тих 
червоних' кульочок в людській крови є дуже много і тому 
то від них кров є червона. Жовтих кульочок в людській кро-
ци є О много меньше ніж червоних, але за те вони мають не-
івичайно важну і.ідачу. Ті жовті кульочки в краплі крови 
не стоять ні секунди на місті, а тільки безнастанно бігають 
і вганяють та нищать, пожираючи, всякі мікроби і бацилі, 
що дістають ся до крови. Чим чоловік має тих кульочок 
більше, тим він ідоровший, бо вони тим скорше нищать 
всякий бациль І коли крапля крови появить ся на білім по-
лотні тисячі разів побільшена, тоді очам вндцїв представ-
ля€ть си вид іа взято і війни, яка ведеть ся в тій каплині кро-
ви. Жовті кульочки ведуть немнлосерну війну з малесеньки-
ми, дуже рухливими, подовгастими бацилями, які спричи-
нюють СУХОТИ і приводять на чоловіка передчасну смерть. 
В апараті бачимо, як один такий бациль напав на червону 
наплину крони і вжер ся в її середину. Се власне в такий 
спосіб сї бацилі •приводять смерть на чоловіка. Та в ту мить 
■явили ся численні жовті кульочки крови і з усіх сторін окру-
жили нападену бацилем червону кульочку. Почала ся бо-
ротьба. Остаточно одна жовта кульочка, більша і снльнїйша 
під піініих, проковтнула хору червону кульочку, а разом з 
нені і бацил я сухіт. В сей спосіб в крови стало меньше п 
одного баііиля. І коли хора червона кульочка пропала,, на її 
місце сейчас появнла ся сьвіжа, здорова кульочка. Отеє все 
може відбувати ся через довший час, а може'стати ся незви-
чзйно скоро. Апарат не тільки показує всі фази тої війни в 
краплі крови, але й полає час, в якім те дїеть ся. 

Опісля взято каплю крови з хорого на сухоти, для якого 
вже не було ратунку Хорнй був недужим на так знану афри-
канську сплячку, яку то недугу спричинює вколене певного 
рода МУХП (тсе-тсе). На сю недугу дотепер не найдено ще лї-
ку. Хорий попадає в сон, з якого його не можна пробудити, 
і вмирає ! в краплі крови показало ся, як малесенькі зьвіря-
точка, що підчас уколеня мухи тсе-тсе дістали cv до люд-
ської крови, безнастанно вганяють там за червоними кульоч-
ками, нападають на них і відають ся в їх середину. Як і при 
всіх недугах, спричинених бацилями, так і тут жовті кульоч-
ки крони старають ся сповнити свою задачу — сейчас зии• 
щити заражену бацилем червону кульочку, та скоро бачать, 
що вони є за слабі і залишують всяку боротьбу. А зьвіряточ-
ка множать ся і скоро всі червоні кульочки крови стають за-
ражеш. І як се станеть ся, хорий чоловік вмирає. 

Все те можна бачити при помочи апарату, винайденого 
дром Коммандоном. 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ т я я ш т ш ш я т ш т т я т т С В О Б О Д А 

ЗРІСТ МІСТОЧКА ДУНБАР, 
в сусіі&гві^ С ' • ™ ♦ 

іяістд Чардстм, І На, 
Tlitf DUNitAR LAND COMP'ANY. І корпорацією чардсі•жлких 

капіталістів, а її заряд находить en в руках полковника ♦. П. Ґросско-
па. котрий б звісний цілій окадицн Вірджінії як один •а найспосібмїй-
ших бизнесменів. і котрий в останних роках ужив велику суму грошнй 
на уліпшенв містЯна Дунбар, яками можуть похвалити ся лише більші 

Для піднесена ■фабрик в стя місцевости, ян і для вигоди самих 
жителів, основано корпорацію Чзрлстон-Дун^ар Нейтюрал Гео Компани, 
Яка набула 26.000 акрів землі під якою є гази, побудувала 20 
жерел, які дають много Газу, позакладала Газових рур на 14 миль дов-
жини. запевняючи тим місточку Дунбар широне поле до розвою. Обнль-
ність Газів на сій території дав змогу сїй компанії вертіти -нові жерела, 
а робота зрости• там з кождим днем. Ся компанія видала на оснозанє 
сего таи корисного промислу Іі на заведене рур газових в міст! Дунбзр 

ч. 

ззмельної кокланїї місточка Дунбар відчули влшя г№ 
основаля 

а робота зрості? там з Кождим днем. Ся компанія видала на 

чверть иілїона доларів. 
Основа.елї 

гребу заведена ліпшої комунікації иежи Дунбар а'Чарлстоп 
компанію трамвавву Чарстон-Дунбар Треишіл Нонпани, яка побудую-
ла сю лінію коштом $300.000. Електричні глріткари с а безпереривиім 
руху і перевозять мешканців а ЗО мпіутах де міста Чарлстон. 

ВИГОДИ ДЛЯ ЖИТЕЛЇВ МІСТА: Слідуючою справою, ану взято 
-•ід розвагу, була справа улїгтшеня улидь. їх поділ, і пр. Земельна ком-
папіл посіарап ся о вигіді•і -ХІДК::КИ ■ дотепер вимостила на 3 •тлі 
,оіж:ш!! ітаі.р•:то?:і Х;ДІ;::::̂ : ^ І треті часін сих'хідників є для ужит-
іу :ірох:;:'...:х. а компанія робить заходи коло заложеня більшої сїти 
ідникіз. і надїесь, що вже вкоротцї хідники будуть находитись при 

кождій лоті сего місточка. Пошта виносили $10.000. Запроваджені 
водопроводи є знамениті і дають для жителів Дунбар добру воду. Зе-
нельна Компанія надала на се $7.500 та робить дальші улїпшеня. 

Поли взернемо увагу на другі сажні удоскоиаленя санітарні — то 
сим є запроваджене в місті каналіс. До сега зужито 48 сагокіс рур, 
грубостн 24 до 12 цалїв а компанія затруднює при сім 50 людий. Ру-
ри укладають в глубині 7 до 20 стіп. Коли покінчать ся всі роботи, то 
загальні видатки на сей канал винесуть $25.000 

Положг'мс Дуиоару с незвичайно добре, бо воно находить ся ма, головній лї■П 
зедїзниці Канава і Мішпен та в недалекій віддали від гронових ліній, ■ні лучать 
ся з сею залізницею. На сусідній ріці зв. Канава сплавляють всякі річн та фа• 
Сричні матерія.ім і продукти, ідо потягас фабрикантів до будованя нових фабрик. 
Звашивши мі ті удогідненя для розвою фабрик — ян Дешевий і природний Газ 
на місця та поміч земельної компанії, яка дас отвкраючии ся фабрикам частину 
землі під будову, повставанс нових фабрик с запевнене. Сама фабрика ..Течер 
Нітлор Глес Комлали" затруднвс 350 людий, які вироблюють ріжнородні скляниі 
посудпна, а юляано займають ся виробом снляннмх частий до фотографічних апа-
раті■. Фабрика мас 10-літний контракт „істмон Кодак Компани" на повну до-
ствву сих маіеріялїв. ..Флсчвр Енвм•л Компани", займас 300 до 400 людий. Се 
стара коргорзшя: добре просаеруюча. До Дунбар зістала. перенесена з Андерсон, 
Ін;. „Олней-Дуноар Г,-.ес Компани'' сироблюс фляшки. Через остання' рік мала 
мною замовлень. На буяУче мас знамениті вигляди. „Дунбар Флінт Ґлас Ко■да-
ШШГ виробдюс номиннн і умбои до лямп, що становить головну індустрію Ка-
наса ішругу. 

БУДІВЛІ В РУХУ. Нові будівлі повстають в Дунбар як гриб■ по двщи а ви-
значні і богаті горожани інвестують млині гроші на всякі будови. Р. Г. Гоббард. 
голова великого чарлстонського гуртовного складу гросерських товарів вдонлн■ в 
будову нового будинку в Дунбар $15.000. А. Е. Шер і С. В. Мортон голова і ка-
сіср одної з найбільших чарлстонськкх агенцій асеиураційних вложив в будову 
$7.500: Ф. Бернардінс заможний бизиесмен з Чарлстон будус в Дунбар 8 домів 
коштом $15.000. T. В. Вудвард. головний задідатель „Блок Ь•тсі Кол і Иайнімґ 
Компани' Інвестував в будову понад (5.000. 

Значне число бизиесиеніа з Чарлстон, купцї І властителі копалень, ян І лю-
ди ріжни■ професій вложило великі гроші ш будівлі в Дунбар то роблять заходи 
ДІЯ заведеня всяких улїпшеиь в місті Дунбар. Явна річ, що „Дунбар Ленд■ Кой• 
пани'' може похвалитись незвичайним ровзоєм місточка Дунбар ян і тим, що 
воно став промисловим пунктом Вест Вірджініі. Завданім с•і компанїі в поши-
ритп і окрасити місто в як найкорогшім часі. ш■ 

Тому купуйте землю в Дунбар від ..Дунбар Ленд Компани". Пишіть або то• 
лосїть ся по близші інформації. Сплати дуже приступні на лотах. Згори вимагавсь 
10 процент готівкою а решту на місячні сплати по i0; f j 15 долярів. Пошукуссь 
добрих і чесних агентів. (Оголошено). 

л T2SG byossassm ДУЖЕ ЦІКАВА КНИЖКА, ПИСАНА ВЕРШОМ. - 3 ні■ 
ецького переробив Іван Фраико. — Ціна 40 центів. 

Замовленя І гроші посилайте до: 
•SVOBODA". 8 3 Grand S t , Jeraer City. rf. J. Ш 

IIIBIRIIIHO. 
DUN BAR, W. VA. 

ЖЕНЩИНА-АДВОКАТ 
Обзиакомлена з відносинами еміґрам-

Веде еправв в цивільних І висшвх 
судах з найліпшим вислідом. 

Безплатні поради незаможним уді-
ляс від 5-оі до 6-ої веч. ІЗвс— 

R F IAM0FR 1 3 2 N a u . u S l r M t 
. Г. JAnUCil, MEW YORK. N. Y , 

Room 801. Tyj. ВиІ■тц 4654 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА 

ДЛЯ ПОЛОВО 

ОСЛАБЛЕНИХ МУЩИН. 

Війна s ЕВРОПІ — видать 
веде ся о хліб насущний І 
борбу нервз треба вести о лучшу долм, 
0 іучше житс-бутв. Проте пиши за на-
шим натальогом як найскорше а знай-
деш там не одну раду для себе і других 
1 довідасш ся з того натальоґу про мно-
го цікавих справ І річий, про які ти ще 
ніколи не чував. Катальог наш висилас-
мо даром і оплачено, тому не відкладай 
на завтра, тілько пиши сейчас на адресу: 

І МОХ NOVKLTY CO., 
СТО У. Гнгрепіег St. Dfp. 9. 

І'НІС AGO. ILL. 16іс26 

ЧОМУ МАЄТЕ МАТИ БРИДКІ ЗУБИ? 
Зробіть їх білими І гарними через ужл■ 

виммвгг■в■мв■ вакс средства 
„СТЕЙНОФ" 

а се додасть 
красу, миле 

вражінс і при■ 
ємність вигля■ 

простий а уживаню. Вишліть 2S миті• 
(грішми •бо стемпеаии) а ми Вам лі' 
шлемо фляікку „Стейноф ' 
ресилиу. 

SECREF 
D.p. 56, 110 С. 125 St. New York. N. Y. 

NEW YORKI 

Потребуєте післати нам тільно 50 цнт. 
Ослаблені полово мущини, ян також і 

нервові, вилїчуть ся зовсім І раз на ■се 
через ужите средства „НОВО". Є се, так 
сказатя•б, чудове средство, яке вилічило 
вже тисячі хорих половр мущин. Наколи 
ви с полово хор), наколи докучас Вам 
нервове зіслабленс, коли утратилнсьте 
нужеську силу, коли масте мелянхолТю, 
зимні руки і ноги, біль голови, затвер• 
дженс, діслевсію, хоробу нирок або яро• 
•оду иочо•ого, неприємні син, страх ■о• 
кивати ся перед людьми, як то инші ро-
бял... вилічите ся при помочи средства 
„НОВО". Средство се зробить Вас в ко-
роткіи часі сильними, здоровим■ І ща-
сливими, там що будете могли уживати 
всіх присиност■й житя. Щоби Вас о тім 
переконати, що „НОВО" средство справ-
ді се зробить, вишлемо Вам ДАРОМ за-
пвс се'о средства, що яистарчкть на 15 
днів, наколи пришлете нам свою адресу' 

марках або в готівці, на оплачене пере-
с■лн■ і спаиованя. Просимо звернути у-
вагу на се, що се не с мала пачка, на 
пробу, але цілковитий запас, ед• вистар-
чить па 15 днів і який дуже часто спри-
чинюв цілковите вилічене. Оферт• та с 
важн• тілько на ограничен■й час. Н•аш• 
шіть проте до нас безпроволочно і сяівь 
нїть, в якіі часописи читалисьт• с• ог•-
лошене, а ми вишлемо Вам сейчас м с -
■м наведене средство. Яго— 

NOVO COMPANY, 

Dept. аз, Вох 4000 
Philadelphia. Pa. 

&?Г СРЕДСТВА HA 1Y0PICT ВОЛОСЯ. ^ 1 

Коли долягають Вам побіч вимінені 
терпіня, не занедбуйте іх, а сейчас у-
суньте. З■олїканв є небезпекою. Ж•д•и• 
те нашу ілюстровану книжку: „Кілька 
фактів про плекане волоси" (написану 
визначним європейським спеціялїстом). 

Хочемо переконати Вас, на 
знко, що метода Каль•аиури най"" 

легл■•остях. Ми вишлемо Вам доларову 

І кождому, хто пришле cat 
залучить 19 цнт. на коші 

136с— 
Виріжте помнзший купон I вишліть 

ще нині в ЛИСТІ до: Union Laboratory, 
Вох SOI, Union. N. Y. 

UNION LABORATORY, BOX 501, UNION, N. T. 
Залучаю 10 цнт. на пересилку І про• 

шу прислати мені сеічас Вашу „Надь 
вакуру" № 1 за $1.00 І Вашу книжку. 

ЧИ ВИ ■АЄТЕ НОВИЙ ЦТРНЗІР 

КНИгггОК „СВ0Б0ДИ"7 

Д ■ожв Ваші знатнгі потребують? 

Н■гаіть в• мресу: 

„ S V O B O D A " 

З Grand St., Jersey City, N.J. 

H О В І С Т Ь ! 
ПРАВДИВИЙ ЕВРОЛЕЙСЬКИЯ КРЕМ ДЛЯ 

КРАСОТИ ЛИЦЯ. 20с20 
Молочне мало і ліхарст•о для очищеня крови. Се 
с найліпший лік проти сонїчного омлоня, ,весня-
нон. угрей. жовтих плям, прищів, зморщок, віспо• 

вих знаків, лишаїв і тріскана скіри. 
Найліпше •радство для ччищеия і украюеня тіла, 
відмолоджуюче вигляд чоловіка. Ціна Крему I мила 

75 цнт. Лїкарст•• $1.50, раз•и $2.25. 
IlncHjasno почтою по одержане иаіежятостп мар-
кянп аГю моні-ордерои. До Кападя 25 ц. дорозитг. 

SCHECHTER & CO., 
125 Orchard Street, New York, N. Y. 

Ч И Т А Й Т Е У К Р А Ї Н С Ь К І К Н И Ж К И І Г А З Е Т И Б О Ч А С Т Е 

Ч И Т А Н Е В Е Д Е Д О П Р О С Ь В І Т И , А П Р О С Ь В І Т А — С Е С И -

ЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ м с в о -

БОДИ", 83 ҐРЕНД СТ„ ДЖЕРЗИ СгТИ, Н. ДЖ. 

. П О М І Ч 

НЕДУгНИМ! 

Тривщін" Лчть і■ 
ТІІШИО засірілу рі■ 

амчау. byt. Я хол. 
і "ЇТ. 10 дал. ■ 
..Онвнїзм" лІчять у■ 
СПІШІМ і■ямоп•гнль■ 

по. Вут■ g МРЬ■ 
Уоамя у мущик. 
ік■ пр■верта■ль оп■ 
І дол. 

..Р••матіи" - нвілгввіе і р•■л т•о ■гютм 
ревж•'твзми, ООІЇ■ кої•ти, болі• ■ ногах 
і пукм. Усу•ас Г•іль і■воро■ і п^вио. Пут. 
-' lot. 

„Нищитель Велося" — 
Пінти' волосе г.ход■ть а 
чете його жата. Пачка 1 

бальзам М■хаідл" в чудовніі сіій■ 
ренінюі: зіпі•уту кров па im-ry і 

гт ftjT. і; дол■; 4 Qyt. З^ол. 

Козя'тг•ріпггс на. яліубудь недугу и 
вору і успішну ионіч. япиііт 

час, зилучазрчк налі■;кнтиль. ю 
Мі'ЛЯ'щпі .iKf.opBToî il С 

інл втмвТ■ 

ГрошЬ і лістн иоі•іиа■тґ на адрсгу: 
ST. ткнеш, шхтсвп соч 

Curlstailt, В. J. 
tup. 10. 

ІІШІІТЬ нам іаріі•п Пашні знакоипі. 

и. Проти кашлю, перестуди, П 
0 бОлїв голови, Оолтв в гру- В 

дях і плечах, 
уживайте 

„Плуцник" 
вкройу хемика 

ФРАНКА ҐАРФІНКЛЯ, 

141 AVE А„ NEW ТЮК CITY 
ік•рі. С. 

ШНА $1.00. 
Тисячі ■ущии. женщин і дїтий 

поздоровіли уживаючи се средстве. 
Чому Ви й• мали 

Вахнїть се оголошене, залучіть 
доляра і подайте докладну адресу, ш ПЛУЦНИК" І гарнк -л. 

р DE ЕЗЕЗ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР II ШС. М. КАУФМАН і 

Щ ІФ•СПЕЦІЯЛІСТ встх-ча — ' 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

І НЕДУГ МУЩИН І ЖЕНЩИН 
f уряду• ■Ід •Ч)Т roll. (MUM до іт-•♦ 

вечором. 
Па■ лін•ню уялв•• •л•ктрвч- ГЯ і 

мі •т•■ім X-ftAT. 79- Ш) 
Dr. С. М. KAUFMAN, 

! 111 7Th Street. Ntw Tort. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА PyAAHCbKOrtf'' 
Про Мужиків, Н•заків, Л•інії, Кеьон-

дзів, Ляхів, Москаяїв, Жидів і 
, - Цигааів. 

Нниж•чка обнимає 209 віршів нж 
282 сторонах друку. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 

Замввлояя і гроші посилайте де: 

" S y O B O D A " 

83 Grand $fc, Jersey City, N. J. 

Dr. KOLERl 
т538Репп Ave., Pittsburg, Pa.1 

' ^ Л І Н Д Р 
(говорить no украінськи) 

j Dr. KOLER c 
идиноиин лікарем ■ 
Пітсбургу, котркі 
•ід•у• свої отудЯ 
в Варшаві, мав 28 
дії досьвіду у аі-
ченю недуг приввт-
них мущин і а•й• 
щин. Лічить: ва- у ^ ■ ■ %' 
тросне крови, у- ( Х'ШГУ 
плав■, ■міч у і 
щин, всякі уплави ночомго •ро•од-у,) 
лишеі, ■якиди мірні,, с•ер♦ячку, 
шкрофудя, недуг■ міхур• І ■нші, •о• 
ходячі з нечистоти крови вео •луді• 
молодости. Голосіть с■ осо•исто: — 

Годин. 
лічу. 

НАЙБІЛЬША, НАЙСТАРША 
І НАЙЛУЧША 

Т0РГ0ВІ1Я ЛІКЕРАМИ 
В АМЕРИЦІ. 

^ЩШШШії&^ 

Нс23 
Червона житні 
Біла житиіака 
Рум (чері їй) 

ЦІНА 8А ГАЛЬОН. 
$2.00. $2.50, $3.00 

2.00. 2.50. 3.00 
- 2.00, 2.50, 3.00 

аоо боровічна 2.00, 2.50, 3.00 
іівка -2 .00 , 2.50, 3.00 

Ан■жі■ка 2.00, 2.50, 3.00 
Розоліос 2.00, 250 , 3.00 
Алькоголь s 3.00, 3.50, 4.00 
Вина, солодкі і к•асні 1.00, 1.50, 2.00 

Плішіть за повним цінником горівок,' 
івш, підохочуючих напоїв, і т. д. Ми пла-
■вм) експрес або фрейт на замовленя 
і сумі $5 І більше. Друви до замовлень, 
(вверти, стінні налсидарі, ч•рк■ І кор• 
ютяги д■ром •раз з замовленями. 

Посплмте гроші через почт••і яерека-
і■ або у реджістрооанвх л■стах. 

С. F. Zaruba & Co., 
318 Tkird Aven Pittaburgh, Pa. 

(Dept. Sr.) 

й• ТІЛЬМ• Лґ 
в дм •м• 1П 

, №■ SL, Кет Yera,3l. 1 1 •іікїї•'гіА'ї. тИ н■ї. вГ •і•- Т 

nmis€mmiz€is€W%€mwic€m єт 
-З Новим 1917 Роком 

Нехай се буде днем 
коли комдив Українець в Америці в•вин•и рішити, що мит■ туг■і•• •и•■И• ■•-
мінської мови тяжке. Отже ще т • и ""ні напишіть до нашої школи листа; •до• 
міть 10 центів монетою чи мариами % ми •йшл••о В•и пробну лей пік. І подрібні 
поясненя пр• се, ян ми а короткім часі І за невелику платню РУЧІ4МО квгчити 
Вас заочно ГОВОРИТИ, ЧИТАТИ І ПИСАТИ ПО АНҐЛІЙСЬКИ. 

Тисячі учеників скінчили нашу школу. Тисячі •дячивспмг одержані •Ід ■•-
ших ученкків, проживаючих млиже у всіх містах Зяуч• Держав, Канади 1 Мен-
сико. Ради свосі особистої користи не відкладайте на завтра, а ЛИШІТЬ СЬО-
ГОДНЯ. Ми руч■мо писемно за. ус•іх. ; 1&— 

Сп•ціяльииа курс для женщин і ді•чат. — Адресуіт•: 
AMERICAN PREPARATORY SCHOOL. MS І . 47Ю Itrett, Я•Ш НЛ CttJ. 

О Д И Н О К А Х Р И С Т І Я Н С Ь К А Ш К О Л А Ш О Ф Е Р С Т В А . 
Пощо ■латит■ більше? Чому махте бути невільниками в шапах, UVDP С І Й 
майнах або готелях, коли можете стати своїм босом І зароблщя П І Г • еД IV 
по $25 тижнево і висміє. Українці! Фахові робітники харобляють • 60% біль Lie. 
Ми •я•чиио Вас на фахового механіка, щ•• 
би і Ви заробляли о 50% більше ян тепер. 
Наша школа мав найліпша і найбільше за• 
осмвтр•нс ■ сім обсягу в Америці. С• • 
одинока школа, і якій учать шоферства І 
реперованя на всяких новомодних автомо-
бідях. як Chaimer'e. Buick. Cadillac, „Hud-
eon Super Sri", І'Лв-1917 модель. Вчимо в 
українській мові. Також стар•смось о ао-
сади, Харч і мешнане дла позаміьцевих дешеве. Г•араитудмо студентам дипльомм 
І стсйтовий Л4.ЙСЄНС Огляньте нашу школу і самі оцініть. Памятайіе: С•ій до 
свого! Уважайте на нашу адресу: 14в— 

Ш.М AUTO SCHOBL, ДВі.^ЯЙ■Г•■і N e w Y o r k , N . Y. 
Наша игкола с злучена 3 Arena ^CbauHen Employment Agency І тому МИ 

можемо Вам дати посаду по одержане' давс•ису. 

Коли Ваше з д а е і ж погірШгтЛбсь 
в наслідок занвдбаия дістн •бо занедбаня жолудка, у-
троби або кишок, Змініть сейчас спосіб Вашого житя. 
Не позбавляйте свій організм відповідного відживлюва-
ня. потрібного для захоамня здоровля І сили. Дбайте о 
добре травлене і поможіть оргаиізмовн, стар■нч■ ся 
удержати утробу І кишки • порядку через уживане сьаі-
тов•і сла■и ЛІЧНИЧОГР ВИНА КАЛЬВАРІЙСЬКОГО. 

Се средство успішно дїлас ори БРАНУ АПЕТИТУ, 
ЗЛІМ ТРАВЛЕНЮ, УМЛІВАНЮ, КОРЧАХ, ЗАПОРІ І 
МАЛЯРІЇ. 

Замовіть собі бутсльку сего звісного вина КАЛЬВА-
РІЙСЬНОГО в аотиці або у агента або впрост у фірми. 
Ціна бутельии к•шту• лиш• 91.00. Шість бугель•к 
за 9500. 

D. W80BLEWSKI h CO., Dep. 50, К ^ % Ь ^ ^ 
ФАБРИКАНТИ. 

Проти ревматизму, шт■вности в карку або болів • 
боках, уживайте звісний „BE НЖОВН іК ', ціна лиш• 
25 ц•т. ■ аптнцї або впрост- у н•е. 

Філія І головний склад в ЄІеу■ІвВи. ОЬІо, Н. 81114 С•.. 
.7аряди.я, 12521 LiBner St., Ukiwood. Ohio. Н.■в-

свііі u 

ОДИНОКА АВТОМОБІЛЕВА 
ШКОЛА, 

ІСТНУЮЧА ВІД 1905 P., ДЕ УДЇ-
ЛЯЮТЬ ІНСТРУКЦІЙ У ВАШІЙ 

РІДНІЙ МОВІ. 
і" ПД:ТЧІІВІ ляітів під пагапі учеям-

'"■'•■". "•у плши ші■ола г. ошнокоп. з якої Ііи будеое 
їй іі'шми IIKJH иаГиюпіішоІ мгтодп Ізд■тта автомобілями 
також ичимо ішіфатиятя всі части механізііу мзшніш. 

і rap;u;i; щт школі, л• можете роапіяиатнгь з ріжпимн 
(іі•оГіигто і. упевніть ся про правдивість нагині (•лів. 

ртнфікат •і своги механічного ол'раіовавя, аатвор-

л рч•иутаиія і велике 

машинал■н. Зголосїть 
Наш інЛрук-мі. на.; . . 
ДХ•■ШІ •ласта. ПОВНИЙ КУРС $15.00. Час науки иеогр•нич•ний. 
шпа ітуд.птам даьио иогалі і рекомі•іідаціпііі двстя. 

INTKRAATIONAI, M'HOOL OF AlTOS1QBIJ.ES 
І Ш East 40tb Stn-t-t, Dept. Й2, уРтт forte City. 

Иїігаіуянічі 
ллісячшіх •іііладок, мбжва дістати в друкарни 
„Свобода" по цїнї 7 цнт . штука , " в ! •Цл - Щ 

для Братств І Това-
риств до вписувана 

ВИНАХІД! 
Ваш, зак■ дасьт• до ОПАТЕНТОВАНЯ порадьте ся перше нас І жадайте 
БЕЗПЛАТНОГО ПРОВІДНИКА ВИНАХОДІВ п. з. „Що В■н•ходитіг" І 
„Як Пат•нтовати". Даром уділяємо ради в справі винахлді• І розглядае-

. т винаходи. — Наш• бюро находить ся також в Новім йорку під 
"808 BBOAUWAY, RjBW YORK" в 5-мІлїоновім купецькім і торго-
•ельнім місті, де патент■ можна дуже .т•гко ПРОДАТИ. — WASHING-

., 10.4 с осідком ПАТЕНТОВОГО УРЯДУ, де можи• ПАТЕНТ о 
- Пишіть ПО УКРАІНСЬКИ і жадайте нашої ҐВАРАНЦІІ: 

AMERICAN EUROPEAN PATENT OFFICE, (Sw.) 
Ю с - ^ 4 0 3 В•гтіьг•г ВЩ., Wa.limrton, D. C. 

Прщо терпіти і хорувати 
-я коли яюжете вмлїчмтн ся у мене, як Вас другі не могли вилічити. Віднесіть ся з 

VJBtpeM до сларвго ПРОФЕСОРА 1 ДОКТОРА ОВЕНА, котрий нас лікарську прак-
іику в Лондоні і в більших містах Америки, з титулом професора, і мас 36-лїтну 
ірактику. Своея модерною методою лічить він з велиним успіхом найбільше за-
ітаріді недугм мущин і женщин, як прм: тілесні "у• хронічні недуги; біль голови, 
горла і грудні; болі костий або ревматязм, болі в крижах; жолудков.•ій катар, 
нервовости, білі уплави у женщин t-миші недуги. Пишіть по л•чиичу ннижку „Са-
лаританин або Сила здоровля", яиу видав праф. Др. Овен. — Посилайте почто-
•і майни на 25 цнт., а дістанете і у книгу. , 

ітайте ся на адресу: ; ' " 3 -

Prof. OWEN, Inc., 2 2 1 Е , 17ft St., Dept, 12, New York, N. Y , 
Лїчниця отворена щодня ВІД 10-ої рано до 5-тої пооол., а в недиії від 10•тої рано до 1-ої в пол. 


